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Konfliktus támadt
Oroszország és Lengyelország közt. A 
moszkvai kormány jegyzéket küldött a 
varsói kormánynak cs szemrehányást 
tett neki, hogy a területén élő rutének
kel rosszul bánik. A lengyel kormány 
válaszában tiltakozott a beavatkozás el
len és felhívta a szovejlet, hogy söpör
jön a saját háza előtt; a szovjet OroszL 
ország polgárainak nincs szabadságuk.

Ebből az alkalomból a román lapok
Is megtámad, ák a szovjetet és rámu ál
nak arra, m Íven kétszínű játékot ját
szik a tanács <öztársaság kormánya. Egy

geinek, melyek jogaikat követelik, sem 
azon erkölcsi szervezeteknek, melyek 
a népek egyenjogúságát és védelmét 
programrajukba vették, sem azon ha
talmaknak, melyek a békeszerződések 
megsértését egyúttal a nemzetközi bé
ke megrontásának és uj bonyodalmak 
veszedelmes forrásának tekintik.

Egyszer már minden olyan uj állam 
alakulatnak, mely a háború által uj 
népelemekkel gyarapodott, meg kell ba
rátkoznia azzal a tudattal, hogy a nem
zeti kisebbségek sorsa nem érintetlen 
belügy, amit kényre-kedvre lehet intéz

ni, hanem olyan internaclonális problé
ma, melyhez a békeszerződést aláirt 
hatalmaknak és a világ lelkiismeretének 
közvetlen köze van, s amelyet csak az 
alkotmányosság és népjog szellemében 
szabad gyakorolni.

Erre a tudatra különben, ha ön- 
maguktól nem, az események ellenáll
hatatlan árjának hatása alatt rá fognak 
Iönní a kormányok. Csak ne legyen ez a 
iérdés a Szibillák könyve, melyhez ma 

sokkal olcsóbban lehet hozzájutni, mint 
esetleg holnap, vagy holnapután.

szer a nagy nacionalista orosz szerepé
ben lép föl, máskor a kis népek, nemze
tiségek védője gyanánt. Egyszer római 
katolikus lelkészeket végeztet ki a sza
badság nevében, máskor - más ország 
területén — a római katolikus vallás-
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nak követel védelmet a szabadság ne
vében.

Május végén befejeződik a román-osztrák 
konferencia

A Bécsben tárgyaló delegációk megegyeztek az összes vitás kérdésekben
A Brassói Lapok tudósítójától.

A fehér Ruténjában. Georgiában, sőt 
a kicsi Krim-köztársaságban, a szovjet
kormány a nemzeti kisebbségek protek- 
tora gyanánt lépett föl és Lengyelország 
ellenében a különböző néptfajokból is 
Piemontot akar teremteni, nogy széthú
zás, bomlás, anarchia támadjon, s eb
ből az anarchiából a bolsevista törek
vések terrorja és térfoglalása.

A lengyel és román sajtó e kritikája 
teljesen találó és jogosult. Az orosz szov 
jetnck? amely odahaza nem tűrt meg 
az. objektív kritikát sem. amely a köz
élet ezer meg ezer kiválóságát, s a pol
gárság egész tömegeit irtotta ki, s ma 
is a tudományosság több1 nagynevű kép
viselőjének halálos Ítéletével' aggasztja 
a civilizált világot, nem lehet erkölcsi 
joga a más államok: belső ügyeibe való 
beavatkozásra. Amiál kevésbbé, mivel 
mint a legutóbbi német-orosz konflik
tus mutatja, a moszkvai kormány még a 
barátságos Németországgal szemben is 
majdnem a szakításig menő élességgel 
törekedett megóvni az állam szuveréni- 
tását és embereinek egyéni szabadságát.

De vájjon az a tény, hogy a szov
jetek kormánya egyszerre fuj hideget 
és meleget, egyszerre adja a népvédő 
hatalmat és a népelnyomó hatalmassá
got, hogy míg a saját dolgaiba beleszó
lást nem enged, más országok belső 
ügyeibe beavatkozik, elmossa-e azt a 
másik valóságot, hogy a nemzeti kisebb
ségek sorsa a legtöbb újonnan alakult 
államban még nincs biztosítva, s azt 
a szükséget, hogy ez a békeszerződé
sek szellemében, az igazságosság és em 
beriesség alapján és a világ állandó nyu 
galma végett végre kedvezőre váljon?

Az a jegyzék, melyben ép a szovjet 
követeli a lengyel nemzeti kisebbségek 
lojális kezelését, sértő Lengyelország szu 
verénitására, de az a rendszer, amely- 
lyel Lengyelországban a nemzeti kisebb 
ségeket kezclik? sértő az illető népekre, 
Európára, uf civilizációra. S mig a til
takozás ott csak egy ingatag alapon álló 
múlandó kormány ellen szól, az elnyo
mott nemzetek és nemzetisegek sérel
me minden hatalom lelkiismeretét, s az 
állandó erkölcsi törvények rendjét tá
madják.

A moszkvai kormány illetéktelen 
beavatkozása és a varsói kormány visz- 
szautasitása nem teszi elmtézetté a 
nemzeti minoritások ügyét,;’ azt csak a 
békeszerződések lojális, igazságos, a 
szabadság és jogegyenlőség örökér
vényű elveinek megfelelő végrehajtása 
leheti azzá. Es ha a lengyel kormány 
méltán mondhatta az orosznak, hogy 
ue avatkozzék az ö dolgaiba, nem mond
hatja ugyanezt sem a saját kisebbsé

BECS, május 18. A múlt hó elsején 
kezdődött bécsi osztrák-román tárgya
lások, amelyek husvét előtt megsza
kadtak, mostan ismét megkezdődtek. A 
román delegáció, tegnap megérkezett 
Bécsbe és a tanácskozások ma a kül- 
ügyminiszteriumban folytatódtak. A 
Brassói Lapok bécsi szerkesztőjének al 
kalma volt Nistor besszarábiai minisz 
terrel, a román delegáció vezetőjével 
beszélgetést folytatnia, aki ennek során 
a következőket mondotta:

— A legtöbb kérdésben máris meg
egyeztünk. Most már csak nehány rész
let megbeszélése és az egyezmények 
megszövegezése van hátra. Remélem, a 
mostani folytatólagos konferencia is ép 
oly örvendetesen gyors témpóban fog

dolgozni, mint a husvét előtti, úgy, 
hogy a tárgyalásokat a hó végére be
fejezhetjük és a jegyzőkönyveket aláír
hatjuk. A két delegáció a kötött egyez
ményeket nyomban az osztrák és ro
mán kormányok elé fogja terjeszteni a 
melyek a ratifákálás után nyomban tálé 
koztatni fogják a közönséget a megáila 
podások tartalmáról.

Úgy a pénzügyi, mint a nyugdíja
sok, műkincsek és Bukovina átadása 
folytán keletkezett kérdésekben kötött 
egyezmények igen kedvezőek mindkét 
félre nézve és a jelenlegi körülmények 
között a lehető legszerencsésebbeknek 
mondhatók. Ezeken kívül sikerült meg
vetnünk különböző kereskedelmi és for
galmi egyezmények alapjait is.

Olaszország és Belgium elfogadták 
a szakértői jelentést

Államcsínyre készülnek a német nacionalisták
A Brassói Lapok munkatársától.

BRASSÓ, május 19. Egy brüsszeli 
távirat jelentése szerint Theunis belga 
miniszterelnök és Hymans külügymi
niszter Milánóba utaztak, hogy Mussoli- 
nivcl tárgyaljanak.

Ezzel a jelentéssel kapcsolatban Mi
lánóból érkezik a másik távirat, amely 
szerint

Mussolini a belga miniszterekkel 
két óra hosszat tartó megbeszélés 
után megegyezett abban, hogy 
Olaszország és Belgium a szakér
tők Jelentését teljes egészében el
fogadják, és a Jelentés gyakorlati 
megvalósításának alapján állanak.

•
A szakértők jelentésének elfogadá

sának és megvalósításának ügyében ma 
már végre többé-kevésbbé tisztán le
het látni, s megállapítható, hogy vala
mennyi crdekelt ország kormánya a leg
lojálisabb módon, belátva, hogy a hely 
zet, amelyben Európa ma a jóvátétel 
kérdése miatt vergődik, tarthatatlan, jó 
formán fenntartás nélkül fogadta el a 
javaslatot, amelyet Dawcsék terjesztet
tek elő. így mindenekelőtt kétségtelen, 
hogy Anglia Macdonalddal és kormá
nyával az élén feltétel nélkül elfogadja 
azt, s hajlandó eltekinteni azoktól a 
hibáktól, amelyek a javaslatot Anglia 
számára nem egészen megfelelővé te
szik. Ugyanekkor felette örvendetes a

most érkezett hír, amely a javaslatnak 
Olaszország és Belgium részéről egész 
terjedelmében fenntartás nélkül tör
tént elfogadásáról számol be. Belgium 
nem számottevő tagja a nagy nyugati 
hatalmak szövetségének, s így állás
foglalása nem lenne döntő jelentőségű. 
De, ha meggondoljuk, hogy Theunis és 
Hymans hetek óta utón vannak, mt j- 
járták már Párisi és Londont, ertekez 
tek a két vezető állam politikusaival. 
közelfeksz,ik az a feltevés, hogy a két 
belga államférfin már kész instruk
ciókkal ment Milánóba, ahol nyélbe
ütötték a most nyilvánosságra nozott 
megállapodást. Igaz, hogy Theunísék 
Párísban még Poincaréval tárgyaltak, 
de ha már a Poincaréval folytatott ta
nácskozások után is az elfogadás mel
lett döntött Belgium, mennyivel inkább 
teheti ezt most, amikor a baloldaliak 
győztek a választásokon, akiknek 
programmjában még szakértők javasla
tán túlmenő engedékenység is tapasz
talható Németországgal szemben.

A német választások eredménye 
azonban, amely nem teremtett feltétlen 
tiszta helyzetet a szakértői javaslatok 
szempontjából, most, hogy az ántánt 
államok állásfoglalása ilyen szépen ki
alakult, újabb zavart idézhet elő Euró
pa politikája szempontjából, s — épen 
a legújabban érkezett hírek szerint — 
megeshetik, hogy nem várt, fonák hely
zet következik be, az, hogy

most Németország nem fogadja el 
a szakértők Jelentését a Jóvátétel/ 
probléma megoldásának alapjául.

Attól kell tartani ugyanis, hogy Né
metországban már a legközelebbi na
pokban súlyos események fognak tör- 
ténnl, amelyeket a Kreuzzeitung mai szá 
mában burkolt formában jelent be a 
német nacionalista párt. A Kreuzzei
tung cikke éles hangon foglal állást a 
szakértők javaslata ellen, s bejelenti, 
hogy

Németországban hamarosan meg
lepő események fognak történni.

Ennél tovább megy a Germanla cí
mű lap, amely kimondja kereken, hogy

a német nemzeti párt az első adott 
alkalommal államcsíny utján fogja 

magához ragadni a hatalmat.
Mindenesetre megállapítható, hogy 

Németországban a helyzet pontosan 
olyan veszedelmes, mint volt 1922. nya
rán. A kormány tisztán látja a helyzetet 
s lapjai utján igyekszik megnyugtatni 
a közvéleményt, azt Ígérve, hogy min
den erővel megfogja akadályozni a 
helyzet elfajulását.
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Holnapután újból megkezdődik 
a politika! élet

Az ellenzéki vezérek a király elé 
készülnek

A Brassói Lapok bukaresti tudósítójától.
BUKAREST, május 19. A király 

holnapután tér vissza külföldi útjáról 
Bukarestbe s ezzel újból megkezdődik 
a politikai élet, amely most heteken át 
kényszerű szünetet tartott. A nagy ese
mények máris előre vetik árnyékukat, s 
úgy a kormány, mint az ellenzék készül 
a parlamenti s a parlementen kívüli 
harcra.

A parlamenti élet is azonnal meg 
kezdődik, de az újbóli megnyitás után 
csak két napig üléseznek a honatyák, 
mert már a második ülésen megint el 
napolják a kamara üléseit, úgy, hogy 
az érdemleges tanácskozások majd csak 
a jövő hét folyamán kezdődnek meg. 
Ennek okáról senki sem tud felvilágoi- 
sitást adni, erős azonban a gyanú, hogy 
a kormánynak valami újabb csinyjéről 
van szó, s az újabb egy hetes szünetet 
alaposan ki akarja használni a maga 
szmfira. Erre szüksége is van, mert az 
ellenzék vezérférfiai, híven ereedti el^ 
határozásukhoz, már a legközelebbi na* 
pókban.

kihallgatást kérnek a királytól, s 
ezen a kihallgatáson akarják a ki
rály előtt részletesen feltárni tíz 
ország romlott pénzügyi és gazda

sági helyzetét.
A kormány sem marad tétlen, s 

hogy az ellenzék munkáját kontrakarri 
kirozza, hamarosan egy liberális érte 
kezlctet hívott egybe, amelyen ki akar» ' 
ja adni a kormány a parlament liberá 
lis tagjainak utasításait a harcmodorra 
nézve. Rossz májú politikai körökben 
azonban azt is mondják, hogy a kor
mány ezen az értekezleten fogja figycK 
meztetni híveit, keressenek állást, mert 
a liberális érának immár aJkonyodik.
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Találkozásom Mussolinival
Római levél

A Brassói Lapok Rómába küldött tudósítójától 
ROMA, május 13. Mussolini beszél... 
Ott vagyok én is, mint hideg, érdek

telen fél. S azt a-, 'sok kusza vonást, za-. 
varos képet, melyet eddig a fasizmus
ról nyertem, iparkodom egységes képpé
összesürüsiteni.

S Mussolini 
Robusztus,

beszél...
marcona alakjában,

ijesztő lángban égő. szemeiben van 
tényleg valami megfélemlítő. Hangja, 
mint a dübörgő dobpergés, mondatai 
mmt egy-egy jól irányzott kalapácsütés

Ez az ember nem olyan, mint az 
olasz szónokok. Akik simára fésült mon 
dalokban, hangos frázisokban szeretnek 
kéjclegni. Pergőn, darabosan hall ki 
a szó a szájából. Nem játszik színes 
kavicsokkal, hanem kidagadt izmokkal 
sziklákat görget.

Ez az ember nem olyan, mint az 
olasz politikusok, akik simák, fürgék,! 
hajlékonyak, mint a kígyók. Akik so
kat beszélnek és minilent elhallgatnák. 
Mussolini céltudatos, egyenes ember 
Nem hajlong, nem alkuszik, Célkitűzése 
világos és biztos s az utat is nyílegye
nesen hozzá vígja,,

S ahogy hallgatom a dörgő mon
datokat, s a szavak foszlányain át a

Persze agitációs képek ezek, de 
I ténymegállapításaik elől lehetetlen ki

térni. Egy darab zajos múltat fednek 
lei, melyet a fasizmus megítélésében 
nem lehet figyelmen kívül hagyni.

Olaszország már már a vörös bolse 
vizmusé volt. A nagy gyárüzemek szo
cializálva, a tömeg vérontásra készen. 
Bérharcok, sztrájkok napirenden. Urak 
üldözése s a vallás üldözése mindenek 
lelett. Semmi közbiztonság, csak har
cos, véres tömeguszitások. A líra ér
téke folyton esett, a drágaság, az Ínség 
vele együtt nőtt Rothadt katonaság, 
vérre s idegen vagyonra éhes tömeg, 
korrupt, gyáva intelligencia mellett — 
mi várhatott az országra?

S ekkor jött Mussolini az 5 híres 
teketeingeseiveL S hol szépen, hol vé
resen — igaz: többször véresen, mint 
szépen — de rendet csinált. (Azelőtt ha 
kalauznak nem tetszett egy arc, megálli-

tolta ^Konatot mindaddig, míg az illető 
le nem szállott.) A líra megjavult, az 
emberek dologhoz tértek. A kedélyek 
hullámzása talán még nem ült el tel
jesen, de az ország ma már a rend, bé
ke és nyugalom képe.

— A fasizmussal nem lehet min-
denben együttérezni. Hazaszeretetük a 
bálványimádás határán jár, brutális 
erőszakoskodásuk itt-ott érthető,

félezer megy át a nép tulajdonába. Al
sóárpáson az autók b:
találkoznak. Bacilla Sándor, mozidirek- 
tor az illető, aki mint idevaló szárma
zású ember, elvállalta a fogadtatás ren
dezését. A birtokbaadás ünnepi aktusa 
egy lugasban zajlott le. Utána Constan
tinescu saját miniszteri kezével elvé-

Tasséi ismerőssel

üe
egészében nem menthető. De ennek da 
cára <is le nem tagadható, örök ér
tékei élőit mindenkinek meg. kell ha
jolnia. Piszkos, szennyes forradalmak 
gyermekeként jött a világra s a forra
dalmak szenvédelye benne is lobog. De 
szemeiben a honszeretet lángja vilá
golt, & kezét mindenben alkotó s nem 
romboló munkára nyújtotta. Egyed
uralma talán hamar meg fog szűnni, de 
mélyből hozott értékeit mindenkor 
meg kellen becsülni.

Földet kap a fogarasi nép
Miniszteri látogatás - a mi szemünkkel nézve — Fogaras nagy napja

A Brassói Lapok tudósítójától.

mmdentadó lelket keresem, két nagy, a 
fasizmus megértéséhez sarkalatos gon
dolat világlik fel előttem.

Mussoliniból a történelem beszél. 
Az olasz történelem, mely valamikor 
szép és dicsőséges volt, s melyet kontár 
kezek majdnem darabokra törtek s me
lyet most újra felépitni, s ragyogóvá 
Kell tenni. Az olasz nemzeti erő és ön
tudat lobog szavaiban, melyek szét- 
znílesztett! icrothasztótt egy vöfös bol- 
seviki horda, s mely most diadalma
san tört le újra minden gátat.

Mussolini fanatikus hittel hisz kül
detésében. Hiszi, hogy őt a nemzeti Gé
niusz küldte: vörös, internacioná’is hul
lámok közül kimenteni az olasz nemzeti 
erő és öntudat darabokra tört értékeit.

De téves lenne azt hinni. hogy 
Mussolini csak nacionalista próféta, a. 
ki előtt bálvánnyá tornyosul a haza, a 
nemzet imádata, s aki mindent csak 
a nacionalizmus szűk keretén át tud 
megítélni. Nem! Mussolini amellett a 
ma embere is, akiben a korszellem fe
nyegető erővel szólal meg. Egy uj 
hang, melybe országok, világok sóha
ja, jajja vegyül s melyet nem ártana, 
minden országok kormányának megfi
gyelni.

— En nem vagyok politikus a ré
gi értelemben — mondja Mussolini, — 
Politikai ráffineriákhoz, apró kis sakk- 
húzásokhoz nem értek- Nem akarok ér 
teni! Úgy gondolkozom, mint a nép, mc 
lyet bejártam, megfigyeltem, kiiauul- 
mányozzam. A közelgő választások min
den izgalma dacára ís, seholsem kér
dezte tőlem a nép, hogy a szabadsagot 
mikor állítom vissza, a demokrácia 
szent országa mikor jön el. Hanem az 
egyik helyen azt kérdezték, mikor lesz 
olcsóbb a kenyér, a másik helyen, mi
kor fog már az állam szegény lakásokul 
építeni, a harmadikon, mikor lesz már 
vízvezeték, hogy ne kelljen napi járó- 
földre vízért menni és Így tovább. Te 
hát: ma nem szabadság, egyenlőség, de
mokrácia "kell a népnek — boldogabb 
korok talán játszhatnak majd w.’ra ezek 
kel a színes fogalmakkal, .— hanem ke
nyér. ruha, lakás, víz, munkaalkalom. 
.Egyszóval: tisztességes, emberhez va
ló élet.

— Az utcára kiérve, öt nagy, öles 
plakát fogad, á fasiszta-párt választás
ból visszamaradt reklámjai A drá
mai erővel megrajzolt képekben egy 
darab olasz történelem beszél. *Ita'iáni 
ncordatevi — olaszok emlékezzelek5» 
— ennyi az egész felírás rajtok. Az egyE 
ken: a világpolitika nagy tárgyalóter
mében mindenki hátat ford’tva fi! az 
olasz Géniusz megtört alakja elölt A 
másikon kiegyenesedve áll a büszke le- 
Anyaiak s az egész világ reáflgyel. 
(Olaszország hajdan és mo t) Egy má
sik képen, meredek hegyoldalon Örü t 
iramban gurul le az olasz líra. Erőnké- 
pen: egy fasiszta kínos erőfeszítéssel 
vállán viszi fel a lírát a meredek 
hegyoldalon. De még erősebb színek
kel beszélnek a következő képek. Vö 
rös betyárok állnak egy híd karfájánál, 
s mielőtt áldozatukat a vízbe donnák, 
lemetszik karját, lábát. Más miseruhás 
pap áll az oltárnál s épen konszekrátló- 
noz készül, mikor egy marcona kéz pisz 
toiyt szegez felé.

FOGARAS, május W. Minisztereink 
sokszor ta|K»sták már Erdély exkluzív 
televényét, újságírók sokszor írtak már 
minisztereink erdélyi vendégfellépései 
rő!, de az ilyen zsánerű riportok tőbbé- 
kevésbé csak vizitjeik külső stációit és 
a közben »elkövetett« politikai megnyi
latkozásaikat tükrözték vissza. Megpro 
bálom feljegyezni most egy ilyen mi
niszteri látogatásnak tipikus mozzana
tait, azaz úgy regisztrálni a dolgokat, 
ahogy azokat nem a tömegből, hanem 
a felrecspszott kulisszák közül láttam.

A várakozás
Vasárnap reggel kilenc órakor ha

talmas élénkség uralkodott a fogarasi 
vasútállomáson. Cilinderes és kolinde- 
r ’s urak sötét ruhában, a ha óságok úgy 
nevezett fejei és a város mozgósított elő 
kelőségei. A pályaudvar előtt a szomszé
dos falvak zenes bandériumai alig bír
ják rendben tartani oltmelléki szilaj pa
ripáikat. Egy zsakettet, fekete nyak
kendőt és fekete keztyűí viselő ur ide- 
odti szalad, rendelkezéseket ad, s a 
pályaudvaron szorongok élére állítja 
azokat, akiknek az érkező kormányta
gok köszöntésére szónokoiniok kell. Ra
dovics Constantin megyei prefektus ez 
az ur. Kívüle dr. Popp János poigár- 
mfester, Puricescu Misa rendőrfőnök. 
Crisan Titu vármegyei alispán. Cosinus 
/»yőrgy gazdasági tanácsos, Dron Ist
ván szigúrancafonök és még egy cso
mó hatósági személyiség is kint van, A 
jelenlevőik maiban feliünk keit Taf
ten Romulus volt néppárti képviselő és 
Mctianu Janen volt ellenzéki szenátor 
megjelenése. Ök reprezentálják a »meg 
téri fiút , a földosztás pértonkivüli, il
letve pár.on'e’ü l fonákságát»

Kern jítt Brgtt&nn
Fél,tízkor berobog a kü!őttvonal, a 

melynek az eredeti programra szerint 
ßnüiaim Jönel kormányelnököt, Con
stantinescu Sándor földmivelésügyí mi
nisztert kelteti volna Fogarasra hoznia. 
Az utolsó percben programra változás 
történt, amennyiben a miniszterelnököt, 
aki e g y I» e n a k c r ű í e t kamarai 
képv í selője is, a hivatalos bejelen
tés szerint apja halálának az évfordu
lója emlékére rendezett gyászünnep 
megakadályozta az eljövetelben, Helyet 
te Cipo anú földmivelésügyí államtitkár 
jött cl.

A'Róma éFamtitkár !'
A prefektus felugrik a vonatra, 

majd karonfogva a. lejáróhoz vezeti a 
fö «ímivelésügyi minisztert,akinek láttán 
a tömeg líurrazni, a két zenésbanda va
lami takarodó játszásához, kezd A mi
niszter szürke zakóruhái és szolul cső
csokornyakkendőí visel, (a nadrágja 
legalább öt centiméterrel hosszabb a 
kelleténél) tompaorru amerikai cipő 
van a lábán, fülében vatta látszik, pu
ha kalapját folytonosan leemeli és 
lengeti az üdvözlések viszonzásaképpen, 

jelent

régi Románia határát. Különben bánáti 
ember, s valamikor jól beszélt magva 
rul. Ennek az embernek legjobban 
H ?£ o 11 a n s á g a tűnt fel. Az elkö
vetkezendő szónoklatokban neki semmi 
része nem lesz. Egész napon át a hang
ját sem hallani, csak néha váll egy-egy 
halk szót a miniszterrel.

Kedvenc szavak
Jönnek az üdvözlések. Előbb a pol

gármester köszönti a vendégeket, azután 
a többiek. S a miniszter válaszol:

— Azért jöttem, hogy valóra vált
sam az agrártörvény áldásait, s befe
jezzem azt a munkát, amelybe egész 
telkemet beleöntöttem.

Általában sokszor használja ezt a 
szót: lélek, szív, becsületesség, boldog
ság. A miniszter (mint később, a nap 
folyamán valahol maga vallotta be) 32 
éve képviselő. Pompásan ismeri a poli
tikai szóarzenál összes fegyvereit. Úgy 
látszik H legmegbízhatóbb ilyen fegy
ver: a lélek és a szív volna.

A miniszteri vonat harmadik kocsi 
ja egy szimpla teherkocsi. Egy teljes 
életnagysága, kitűnő automobil van ben 
ne. Fényes Peugeot gyártmány. Jelzése 
»Bukarest 824.« Ez az autó mindig a 
földmivelésügyí miniszter vonatán uta
zik. Azaz a miniszter soha nem száll 
vonatra — autó nélkül.

A szónokiatok lezajlása után a vá
rosba visz az uL Mindenki az ablak
ban van. Kendők is lobognak, »hur
rák* is menydörőgnek ax uccán. Itt 
tagadhatatlanul n c p s« e r ű e k még a 
m i n i sz i er e k. A .megyei prefekturá- 
ról négv autóval megindulnak a mi
niszterek és a hatóságok reprezentánsai 
a kisajátítások színhelye felé. A közbe 
eső faluk — alkalmasint felsőbb hely
ről jött sugalmazás folytán — díszbe- 
öltözve diadálkapuvai. bandériummal, 
virággal és szónokkal várják a földoszto 
minisztert. Ilyenkor megállanak az au
tók, a prefektus a nép nevében üdvözli 
a minisztert és, viszont fordítva.

Majd megvizsgálom.. -
Néha panasz is hangzik a Inmeg 

bői, Egy-egy klnullázott igényjogosult 
a hangulatos percek hatásaképen fittyet 
hányva az esetleges, sőt valószínű kelle
metlen következményekre, a miniszteri 
autó mellé furakszík és Mhozza a sé
relmét, Egyedül a prefektus gyullad 
haragra. A miniszter homloka nyugodt 
marad:

— Majd megvizsgálom
Néha így mondja:

Hiszen tudom én, hogy az agrár- 
reform sem tökéletes. De mondjátok 
hitetekre, Isten adományaival is meg
vagytok-e mindig elégedve...

Volta falu elfelejtett diadalkaput ál 
HLant Vájjon miiért? Az autóban el
mondja valaki, hogy ez a falu hű ma
radt a régi, oltkörnyéki merész tradí
ciókhoz: mindig az uralmon levők el-

gezté a barázdahuzást.
A végstáció Alsóporumbák. Itt is 

megtörtént a birtokbavétel. A minisz
ter itt ezt a kijelentést tette:

— Két éy múlva Románia minden 
talpalatnyi földje a román népé lesz. 1

Majd dezsöné következett az alsó- 
porumbáki gazdasági és háziipari leány 
nevelő iskolában, amely Georgescu igaz 
gatónő vezetése alatt áll és 30, többnyire 
az ókirályságból rekrutálódott növendő 
két, mint mondják az életre és nem a 
tudományra nevelik. A lakoma tizenegy 
fogásból állott. Közben az iskola elé vo
nult az elégedetlenek körülbelül 150 
főből álló tömege és közölte a prefek
tussal a földosztás körül előfordult sé
relmeket. A prefektus megígér te, hogy 
továbbítja a panaszokat a miniszternek] 
A miniszter megígérte, hogy »nem fogja 
elfelejteni az ügyek megvizsgálását* 
Constantáicscu Kíséretével különvona- 
tón visszatért Fogarasra, ahol este fél 
hétkor a vármegye hivatalos delegátu
sai üdvözölték a kormány tagjait A 
miniszter válaszolt. Kitért a paraszt
párt és a nemzetipárt várható fúziói 
jára, s a többi között ezeket mondotta:

— Nem szoktam más pártok belső 
ügyeivel foglalkozni, de annyit mond
hatok, hogy tőlünk ugyan fuzionálhat
nak és konfuzionálhatnak, a liberális 
kormány úgyis megcsinálja azt, amit 
megakar csinálni.

A karzaton valaki elásitotta magát
Seidner Imre.

Megtalálták Béláid negyedik 
éldozatárjű hulláját

Dcdanovtcs fózgyáii munkás 
a per legújabb vádlottja

A Brassói Lapok tudósítójától.
KASSA, május 19. A tömeggyilkos 

Keínitz bűnügyében folytatott nyomo
zás újabb sikerre vezetett. A letartózta
tott Dedanovics gázgyári munkást a 
rendőrség kivitte a bankói erdőbe. Mi
dőn egy tisztásra érkeztek, Dedanovics 
sírva fakadt, majd egy korhadt fatörzs 
mellett megállótt és rámutatott, hogy 
ott fekszik az áldozat. A rendőrség öt 
méteres körzetben felkutatta a környé
ket. Rövid kutatatás után az egyik rend? 
őr egy fekete, szétmállott ruhafoszlányt 
mutatott fel, amely nyom után elindul 
Va, csakhamar egy lábszárcsontot ta
láltai A délután folyamán nagyobb! 
S'dámu rendőrséget küldöttek ki az er
dőbe, A rendőrség fölteszi, hogy hatna 
rosan megtalálja Re’ihitz negyedik ál
dozatának: Nussbáchernek hulláját. Del 
danovks teljesen megtört. Bodnár ter
helt ellenben cinikusan viselkedik. Hol
nap szembesítik Dedanoviccsal; a szem 
besités valószínűen igen szenzációs lesz. 
Kassára ma megérkezett Szmuk Her- 
mannak, az egyik áldozatnak testvér
bátyja, aki azonban a rendőrség által 
felmutatott órában és kézitáskában nem 
ismerte fel Öccse holmiját

JÖ ESTÉIT KÍVÁNOK, 
megjöttek a temesvári huszárok!

A legjobb és legkedveltebb csárdás 
m Moravetz kiadás, mindenütt kapható.

Utána egy fiatal magas hölgy 
meg az ajtóban. Valaki azt i
hogy ez a
verziók szerint

mondta.
miniszter felesége, más

nem a felesége.. A mi
niszterek társaságában időző brassói li 
beválta lapszerkesztő úgy tudja, hogy 
a csinos nő a párisi Mutin című újság 
romániai tudósítója.

Cipoianu államtitkár magas pozí
ciójában tudtunkkai először lépte át a

leit van. Ma is ellenzéki érzelmüek a la-, 
kosai. Ezért rágta meg itt idegesen az 
ajkát Radovics prefektus.

lűgyis megcsináljuk
Az első kisajátítás Alsóárpáson tör

ténik, ahol a régi magyar kincstári föl
deket veszik birtokba az eddigi bérlők 
és az agrárreform jogosultjai. Foguras 
megye tízezer holdhyi kisajátításra ke
rült termőföldjéből ma összesen hat és

Tüdőbaj, I 
Mellbeteasés, Sápkor I 
ellen fényesen bevált a 
Vértes-szörp» 
Használják még: asztma 
angoikó , heptika, szamár
köhögés, vé köpés, wrsze- 
génység, nöi-l ajnál, va a- 
mint mindenféle gyenge- 
sági és kiméi ültségi álla- -
pótban. — Ezer meg ezer hálalevél hl- H 
zonyitja a Vértes-sasörpl 
kivaló hatását. Ize kellemes. London, I 
Róma, Páris és Ostendéhen kitüntetve. I 
Teljes kúrára rendesen szükséges I 
4 Üveg óra 500 Lel frankó.

Vértes Lajos ^“SS»
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Milyen lesz 
az uí kisantant ?

Románia és az uj középeurópai helyzet 
Dúca kiilügymifliszter diplomáciai sikere
— A Brassói Lapok munkatársától.

BRASSÓ, május 19. Az európai po
litika, eseményei, amelyek a legutolsó 
hónapokban folytak le, úgy látszik tel
jesen megfogják változtatni azt a hely
zetet, amelyet a háború után következő 
évek Középeurópában teremtettek. A 
nagy átalakulási akció az elmúlt'év vé
gén a francia cseh szerződéssel kezdő
dött, amelyett követett a jugoszláv-olasz 
megállapodás. Közben aztán a világ
politikai eseményeknek egész sora követ 
kezelt, a szakadatlan tanácskozások, 
konferenciák, utazások, államférfiak jö
vés-menése, a sikertelen bécsi orosz-ro 
mán konferencia, amelynek nyomán ki
robbant az az igazság, hogy a kisantant 
régi formájában csak igen gyenge lábon 
álló szervezet, amely súlyosabb esemé
nyeknél semmiesetre sem állja meg a 
helyét. Mindezeknél is sokkal fontosabb 
és mélyrehatóbb változást fog azonban 
előidézni Középeurópa politikai életé
ben a francia választások eredménye, 
amely teljesen uj arculatot adott a hely
zetnek.

Benes utazásának célja
A leglényegesebb azonban mindezek 

után az az utazás, amelyet Benes cseh
szlovák külügyminiszter tett most Jugo
szlávián át Olaszországba. Kétségtelen, 
hogy ez az utazás uj hatalmi csopor.osu 
lás léllrejöttével áll összeköttetésben, s 
ma már tisztán látható, hogy uj kis
álltául megalkotásáról van szó, amely lé 
nyögésen különbözni fog a kisantánt ed
digi formájától.

A francia választások eredményé
nek ehhez az uj alakulás eszméjéhez 
semmi köze: a terv sokkal korábbi, 
hogy sem az vétellé volna fel az uj ala
kulás ideáját, de elvitathatatlan, hogy 
annak formálódására igen nagy kiha
tással lesz. Még mindig nincs teljesen 
tisztázva a kérdés, hogy tulajdonképpen 
mi is volt az indító oka ennek a terv
nek. Laptudósiláfiok és félig hivatalos, 
félig magánértesülések arról beszélnek, 
hogy n Benes léié koncepció, amelyben 
most ébredt lel teljes erővel a szláv ön 
ludat, a lugoszlávok iránti szerétéire, 
fajrokonságra, meg egyéb hasonló ér 
zclmi momentumokra akarja . telepí
teni az uj kisánlánlot Erről ne is essék 
szó. A modern diplomácia elég kör
mönfont ahhoz, hogy a mélyreható oko
kat és okozatokat ilyen szépen csengő 
szavakba burkolja, ahhoz azonban, hogy 
ezt hiúid is kh/s:u, iékera politika 
naivitás szükséges. Sokká elfogadha
tóbb magyarázata ennek az a másik tr- 
Dsüiés, amely szerint' Cseh1, óvákiái 
(azdasagi érdekei kényszerűik arra, 
logy Jugoszlávián át, Itália barátságát 
teresre.

Olaszország a kisantant Ugh
Milyen lesz ennek az uj ki •antant

nak a külső formájaY Ezt még ma bajo
san lehet megmondani. 'kény eddig az, 
hogy annak tagjai Csehszlovákia, Jugo
szlávia és Olaszország lesznek, Később 
ugyancsak gazdasági érdek és nem po
litikai rokonszeuv fogja maid meginti 
látni, vájjon Magyarország, amelynek 
területe iontos átvonulási pontja lehel 
ennek a gazdasági érdekközösségnek, 
szinten tagja legyen-e majd ennek a 
kisántántnak. Hogy a készülő kisálltául' 
bar Magyarországnak szerepet szánlak, 
annak kétségtelen Bizonyítéka az a húr 
kőit formában történt meghívás, ame
lyet Benes intézett a magyar kormány 
boz, azl mondván, hogy a kismilanlim 
való felvétele iránt Magyarországnak 
kell imgltimm a kezdeményező lépe
sekét.

Románia és az uj kisantant
Románia helyzete ebben az uj ala

kulatban felette problematikus. A ju
goszláv és csehszlovák külügyminiszte
rek veldesi találkozásáról kiadott kom
müniké ebben a tekintetben teljesen 
homályos, s (külföldi lapok már »pikáns 
kérdést« csinálnak Románia helyzeté 
hői, megállapítván, hogv u hivatalos 
kommüniké szerint »« két külügymínísz 
ler konstatálta az cg.vmásközu érdek- 
közössegei és a tökéletes megegyezési a 
jövő politikai vonalának tekintetében«, 
de egy szó sincs benne arról vájjon Ro
mánia szintén ugyanazt a vonalat látja

maga dőlt, mint Prága és Belgrád. Pe
dig — mondja az egyik csehszlovák lap 

- erről a kérdésről bizonyára szó esett 
Roncs és Nincsics között, mert hiszen a 
besszarábiai kérdésben Belgrád és Prá
ga annyira cserben hagyták Bukarestet, 
hogy komolyan lehel mérlegelni azt a 
kérdést, vájjon tagja-c még egyáltalá
ban Románia a kisántántnak ?

Erre a kérdésre pozitív választ ma 
még kapni nem lehet, mindössze két dip 
lomatikus megnyilatkozás engedhet kö
vetkeztetni arra a helyzetre, amelyben 
ma Románia a kisántánltal szemben 
van. Az egyik ilyen ravasz és diplomati
kus megnyilatkozás magának Benes 
külügyminiszternek a szájából hangzott 
el, aki egy hírlapíró előtt telt nyilatko
zatában azt mondotta, hogy a »veldesi 
tanácskozásokon* Románia tekintetében 
nem állott be változás. A másik megnyi- 
laikozás, amely csak félhivatalos, mert 
a Messageroban látott napvilágot, azt 
mondja, hogy

az uj Lísas tant »zhébes, de 
kötéléretts«'g nélküli viszony
ban f«ag élni Romániával és

Lengyelország ffaL
Ebből a megnyilatkozásból niiudcnk
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A romániai iparotok a külföldi töke 
segítségéi kérik

A kergresszus kmíiriu VinWa ptnítni pepitája ellen fordult
A Brassói Lapok bukarcs l tudósítójától.

BUKAREST, május 19, A romániai 
iparosok egyesületének kongresszusának 
mai harmadik napján Chirculescu mun
kaügyi miniszter is jelen volt- Az ülésen 
az egyesület felfogása szinte egyértelmű- 
lég nyilvánult meg Braőanu Vintilának 
:; külföldi lükével szemben elfoglalt po
litikája elleti. A szónokok egymásután 
szólaltak fel s követelték a külföldi tőke 
bebocsátását az országba Porceanu vissza- 
pillantást vetett a romániai iparnak az 
utolsó negyven évben lefolyt küzdelmére, 
s azl a tanúságot vonta le, hogy a romám 
iparnak feltétlenül szüksége van a külföl
di tőkére. Süliben szerint külföldi tőke 
nélkül Románia még azl a kis ipari előnyt 
is elveszti, amit az utóbbi időben szerzett, 
ha nem csalogatjuk ide a külföldi lökét. 
Blumcnfeld a király Imidnél bes'-tédére 
való hivatkozása it a külföldi tökének az
áWM*^AMa<W^vr<M«W^'Vr«''.*-*.'SlA^*«iiW'#«^*'*>«*^'»**tA*'«^^

Konfliktus Lengyelország és a szovjet között
„A szovjet a cárok XVII. és XVIII. századbeli politikáját kövei!"

-- A Brassói Lapok eredeti távirata. —

VARSÓ, május 19. A szovejt unió 
kormánya a moszkvai lengyel mégha 
lahmu ni iTilmszicrhcz jegyzéket in- 
fczetl. amelyben megvádolja a Icngvel 
kormányt azzal, hogy türelmetlenségei 
i miislt a Lengyelországban élő nemzeti 
kisebbségekkel szem bem

A lengyel kormány váhiszkép jegy
zéket kűhlölt II varsói szovjrtdckgú 
dónak, amelyben kijelenti,

ninci abban a helyréiben, 1 ocy 
a szovjet jegyzékét további 
tárgyalásokra albalmosnak U- 

k intsej
Anélkül, hogy a szovjet jegyzékében hí 
vulkozoil vádakra válaszolna, kijelenti 
ii lengyel kormány, hogy minden kísér
letet, amely Lmagydorsziíg belső ügyei
be való beavatkozást jeleni, vissza 
utasít.

A jegyzékben a lengyel kormány 
kategorikusan BHukozik ama kritika < i 
Ion, melyben a Jegyzék a köztársasági 
elnök működését részesíti, s ami o dip
lomáciai ériid kézéiben teljesen szokat
lan. Egyben csodálkozását fejezi ki a 
lengyel kormány afelett, hogy a szov 
leikormány a pclgíri jogok és a jogaik
ban állítólag sértell kisebbségek vádul 
mczőjekénl lép fel, hogy a szovjetunió 
területén u polgárok»' minden joguk
tól megfosztották.

A lengyel kormány kijelenli, hogy a 
rigai egyezmény hetedik szakaszának 
minden jogosulatlan magyarázatát a 
Jövőben is válasz nélkül hagyja, s fi
gyelmébe ajánlja a szovjelkormányiuik 
hogy a normális jószomszédi viszony 
fenlurtása nem jogosulatlan követelések 
ben, hanem a rigai egyezmény hutára 
talmik kölcsönös lojális betartásában 
áll.

azt ériheti, amit akar, s egészen nyugod
tan az is kiolvasható belőle, hogy Ro
mánia már nem is tagja a kisántántnak.

Ezt a helyzetet Dúca, román kül
ügyminiszter — mint a jelek mutatják 
— előre látta, s még a francia választá
sok megejlésc előtt ügyesen taktikázott, 
halogatva a francia-román megegyezés 
szerződéssé válását, hogy a választások 
után a diadalra jutott párttal annál biz
tosabb alapokra helyezhesse a francia
román viszonyt, amely az események 
után egyetlen bázisa maradt Románia 
internacionálís helyzetének. Dúcának ér 
deme és nem egészen véletlen érdeme, 
hogy még a választások előtt megszerez 
te Románia számára a francia radiká
lisok jóindulatát és a választásokon 
győzelmes baloldali blokk támogatását. 
Most még csak az a kérdés, ki kerül kor
mányra Eranciaországban, Hcrriot vagy 
Briand. Ha Hcrriot, úgy Romániának 
könnyű dolog lesz a francia orientá
lódás, míg ha Briand, úgy akikor sem 
kell a diplomáciai érintkezés fonalát 
egészen uj irányban felvenni. Romá
nia talán kibukott a kisantanthól, de ki
látás van arra, hogy a nagy nemzetközi 
vonatkozásokban meg fogja találni 
máshol a helyet Ko 

’b*’»«8*»‘www^«^^

országba való beengedése mellett száll sík 
ra m»jd Lendvay (Temesvár) -szólal 
M s összehasonlítva a volt osztrák-ma
gyar monarchiának ipari politikáját Ro- 
rnuniáéval, megállapítja, hogy ^Ausztria- 
Magyarország iparát a külföldi töke be
engedése telte nagygyá. Majd még több 
fclszlóalás után határozati javaslatot fo
gadott el a kongresszus, amelyben

a" iparoso't a kormánytól a hi.l- 
fő di tőbe segi népének igénybevé

telét kérik.
Vigaszképeti elfogadlak még egy ja- 

vitsiatot amelyben üdvözli a kongresszus 
Bratianu Vintilának az állami üzemek ke 
rcskedehni átszervező-érői szóló javasla
tát.

A lengyel sállá és 8 RgyuMtás
Az egész lengyel sajtó egyértelmű 

felháborodássá' fogadja az orosz jegvzé 
kei. amelyet a szovjet kormány állítólag 
a Lengyelország kehi’ részén lakó rm 
tűnk érdekében küldött a lengyel kor 
Hiánynak. Stronsky, a ^iválö lengyel 
puhlieistu lapjában, a liwczpospolila- 
bun. u következőket írja'

■ A xzovjdkormány hallat’an arro
ganciáról fesz tanúságot, akkor, ami 
kor lengyeleket szabadság tiszteletre és 
türelemre akarja kioktatni, ugyanakkor, 
amikor Oroszországban a sajtó el vau 
nyomva, a tudomány és oktatás pedig 
láncokba van vervo A katolikus és az 
óhilű lelkészeknek százait gyilkolták k 
nM, ahol igazságszolgáltatás nem is le 
mzik, Lengyelország mély megvetéssel 
utasítja vissza ezt a hipuknzht attól az 
Oroszországtól amelyet az egész világ 
brutálisnak, erőszakosnak, banditánaK 
és gyilkosunk ismer. S ez n jegyzék egye 
ncs megsértése a rigai egyezménynek is, 
A szovjetnek ez - lépés« nem cgyd), 
mint egyenes folyíiHÚMi az orosz árok 
XVII és XVIII századbeli imHRkájáiuik 
amely végűi is Lengyelország feldara
bolására vezetett. Minden ilyen és ha
sonló kísérletet a I rgerélyesebb és a icg- 
kategórikusabb fm mában vissza keli 
utasítani.

Mit követeinek a francia 
baloldali pártok

Millerandnak távoznia keli
— A Brassói Lapok eredeti távirata. —

PARIS, május 19. A francia szo- 
ciálista és köztársasági párt végrehajtó 
bizottsága tegnap ülést tartóit, amelyen 
Kimondotta, hogy nem vesz részt olyan 
kormányban, amely nem követeli Mil- 
íerand Lemondását, az általános am
nesztia megadását, a vagyonadó beve
zetéséi a forgalmi adó helyett, barátsá 
gos tárgyalások megkezdését a szóvetsé- 
gcMkkel a jóvátételt probléma rende
zésére.

Az Ere ^ouvelle vezércikkben kő- 
veteti Jusserand washingtoni, Barrére 
római, Saini-Auiaire londoni és De Mar 
^erie berlini nagykövetek távozását, va
lamint Peretti della Rocca külügyi ve
zető államtitkárnak, Poincaré jobb ke
zének eltávolítását.

A lap bejelenti, hogy a baloldali 
pártok éles harcot indítanak a külügy
minisztérium alapos kitisztítása érde
kében.

Mit mond Serrfot?
Herriot a Petit Párisién munkatár-

S! előtt nyilatkozott, melyben kijelenti, 
hogy bár a jövendő kormány összeál- 
b tusáról nem nyilatkozik, mégis hang
súlyozza, hogy a Poinearé-féle törvény- 
rendeleteket és a középiskolai oktatásra 
vontakozó Bérard-féle dekrétumot ér- 
vcnylekmuii kell, és vissza kell vonni 
a gyufamonopolium megszüntetésére vo 
n atkozó törvény javaslatot.

A külpolitikával kapcso’atban hang 
súlyozza, hogy feltétlenül szükség van 
a szövetségesek megértő bizalmára és 
jredményes együttműködésére. A ma- 
;ga részéről sohasem fog letérni az 
okosság és józan ész útjáról, iujálisdesz, 
de ugyanakkor ezt megkívánja mások 
lói is/

Revolver és sztrichnin 
PiskáJ A’bert beismerő vallomása 

a tlmcggyllkcsságról
BUDAPEST május 19. A rákos- 

szenimihályi családírtási bűntény bíró
sági tárgyalása vége felé közeledik. A 
vádClottak közül utolsónak Puskás Alf- 
her ut hallgatták ki, aki ezidőszerint sú
lyos beteg. A rabkórházból hord
ágyon hozták a tárgyalóterembe. Pus
kás beismerő vallomást tett Bevallot-
5a, hogy Molnár Tóth József felhívásá
ra, mint detektív megjelent Kövesnénél 
Lachmann leányánál és kérdőre 
vonta az asszonyt, mostoha apja eltű
nése miatt

Ké^sné bevallotta ekkor, hogy 
Tóthiul együtt megölte az öreg Lm h 
maimi Az asszony sztrichnines pala
csintát i:d. H lel mostohaapjának, s mi
dőn a veszedelmes méreg hatni kezdett,

Mohiár Tóth József még revolve
rével Is fejbelőlle a haldoklót, 

hogy az minél előbb elpusztuljon. Pus
kás érdekes kihallgatását ma, hétfőn, 
Bilytatják.

Portugália uj forradalom cicit
ROMA, május 19. A portugál ha

lárról érkezett táviratiak szerint Portu
gália újból forradalom előtt, áll. A for- 
radalomra »Jelt a postai alkalmazottak 
sztrájkja adta meg Az összeköttetés** 
főváros és a tartományok között meg
szakadt. A mozgalom gazdasági színe
zete mögött politikai okok is közreját- 
«anak. A ezk ukolők több városban 
JegyverM zn« s OpoHoban kihirdették 
u « o s 5 r o»«• ál lapotok
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HÍREK
— (Azegyesülési ünnep pro

gram inja Brassóban.) A brassó- 
vármegyei prefektusán nyert értesíilé- 
sewk szabit Brassóban, a következői 'g 
Állították össze a pénteken, május 23- 
án megtartandó egyesülési ünnepség 
programmját:1 E napon teljes munka
szünet lesz, az ipari üzemeknek szün > 
telniük kell, az üzletek tárva tartandók. 
A nap jelentőségét a hajnali órákban 
21 ágyú lövés fogja jelezni. Féltizkor a 
helybeli összes iskolák növendékei fel
sorakoznak a piactérre, ahol több be
széd és énekszám fog elhangzani a «Zo 
ce Mai» dicsőítésére. Féltizenegy órakor 
megkezdődik a Tedeum a gór. ’kel. or- 
thodox templomban, amelyen Olteanu 
tábornok hadtestparancsnok, a helyőr
ség tisztikarával, továbbá duma Jog
című dr. megyei prefektus is résztveszf 
nek. Az istentisztelet befejezése után a 
hadtestparancsnok szemlét fog tartani 
a katonaság felett. Déli 12 órakor a ka
tonaság és az Iskolák növendékei dlsz- 
telvonulást rendeznek a Rezső-köruton. 
A hatóságok vezetői innen a megyei pre 
tekturáru vonalnak, uhonnaiuszerencso 
kivállalóikat kifejező táviratot, menesz 
lenek a királyhoz. Este a város főbb út
vonalain zenéstakarodó lesz. Az ősszel 
épületekét fel kell lobogózni.

— (Elmaradt Károly * t r ó r^ 
örökös SZÓSZT égőn 1 útja,) Marok- 
vásárhelyi tudósítónk jelend! károlyiról 
örökösnek eredeti útiterve szerlat — teg
nap kellett volna Görgényszentimrén át 
Szászrégonbe érkeznie, de utazásáról az 
utolsó pillanatban lemondott.

— (U J vármegyei o s a n d fi r p a;- 
ranosnok Marosvásárhelyén.) 
Marosvásárhely! tudósítónk jelenti! Latin 
N. százados vármegyei csendőr parancsé 
nokot elhelyezték Marosvásárhelyről, s hq 
lyóbo Putrisor Joau csondőrszázadost ne 
vezték ki. Petrisor erdélyi származású, 
akinek erélyessége és igazságszeretete kő»- 
ismert. Kemény van arra, hogy az egyes 
vidéki csendőrpárancsnokok túlkapásait, S 
hatalmaskodásait meg fogja fékezni.

— (Meghalt Dév’ város nyu- 
g c 1 m • z o 11 p o 1 g A r me s t e r o.) Konca 
Domokos, Déva város nyugdíjazott polgár 
mestere május 14-én 72 éves korában meg
halt. Koncz Domokos 18 évig töltötte be a 
polgármesteri állást. Képzettsége, tankar 
datlan munkássága és puritán Jelleme 
nagyban járult ahhoz, hogy Déva városa 
a régi, szűk keretekből kilépve, modern 
véressé fejlődött. Az uccák szabályozása, 
a vülanytelep létesítése, számos középület, 
köztük a várost színház, vágóhíd, törvény 
széki palota építése az ő emlékéhez fűzűi 
dik. Igazságszerei ote és rokonszenves mór 
dóra folytéi megyeszertu nagy, ttateletoek 
örvendett.

— (C Ü r d e * c u < z ’. c U é ' r. ni t 's 
Uta r t .át! a * t A k.) E ltomé r. ól *■> 
lentik: Condescu vas üti panama ügy ér 
ben a 'kolozsvári ügyésenég megbizta a 
rendőrségei, hogy Condescu titkos üz
lettársait is nyomozza üt Ebben az 
érdekes bűnügyben a nyomozást ma
ga Gritta Ovidius, rendórprcickiu» vé
gezte, aki kiderítette, hogy Gondosén 
az Óváriján ‘épülő scVömgyár két épi 
tőjével Cüraggla és Davidescu tiürim- 
kökkel együtt egy autóforgalmi társa
ságot alapított, amelyet a vasúiból lo
pott százezrekkel finanszírozott A mér
nökök rosszhiszeműsége már beigazo
lódott, s most. Gritte a két mérnök le
tartóztatására parancsot kért az ügyész
ségtől. Az autóforgalmi társaság ügyé 
kben még két kolozsvári vállalkozó van 

kompromittálva, akinek letartóztatása 
is küszöbön van.

— (Tárgyalják a dohánygyár 
milliós panama póré t.) Kolozsvár
ról jelentik: A dohánygyár milliós pana 
májának a főtárgyalása ma kezdődött 
meg. A Vádlottak: Ferenczy Árpád, Opria 
Sándor, Chireu Regina, Orosz János, a 
kiket az ügyész egy millió és százezer 
lej clsikkaszlásúval vádol. A tárgyaláson 
a bűnügynek huszonöt tanúja van. A 
vádlottak kihallgatása már megkezdődött. 
Valamennyien tagadják a terhűkre rótt 
cselekményt. Előreláthatóan a por tárgya
lása huzamos ideig fog tartani.

— (Szterényi József báró sú
lyosan mogbetogodott) Budapesti 
»«erkesztőségünk jelenti, hogy Sztorényi 
József báró volt kcrcskedoleciügyl mb 
rnzler, Brassó első kerületének egykori 
országgyűlési képviselője, epehólyag- gyei 
ladúsban megbetegedett Állapota aggasztó.

— (Sfintescu Tibérint el
helyezték Brassóból.) Sfintescu 
libériát vasutigazgatót, akinek viselt 
dolgairól a Brassói Lapok több ízben 
emlékezett meg, az államvasutak igaz
gatósága táviratilag Brassóból Buka
restbe helyezte át. A vezérigazgatóság 
helyébe B. Nlcolaescut nevezte ki, aki 
már el is foglalta híva* í.

— (Tulbuzgósá okozta a k? 
r á n # o b e s 1 robbanást.) Temesvárról 
jelentik: A karánsebesi robbanás! szeren
csétlenség halottainak a számla újabban 
kettővel gyarapodott. Két munkás. Stó- 
fanica Miklós és Kovács János, akiket sú
lyos sebesülésükkel szállították be a lúgok 
si kórházba, kiszenvedett. Az ügyészség 
megállapította, hogy Kamiulermann Ervin 
túlbuzgóságában fogott az abbahagyott 
munkához, s a robbantásokról sémi a» 
üzem igazgatója, sem a mérnök nem tu
dott. A vizsgálat végleg^ /inegúllapitása 
szerint a hat emberéletet elragadó kalauz 
tréfát az okozta, hogy Ktynmormlann, mi
után moggyujtotta a kanócot, nem tudta 
azt a patronra helyezni s a dlnamitpaö- 
ron e művelet közben felrobbant.

— (Teaestély a Vigadóban.) 
Olteanu Marcal brassói hadtestparancsnok 
és fenkölt szellemű neje, Olteanu Mária 
a Redouteban vasárnap tánccal egybekö
tött teaestélyt rendeztek egy fiatal, kiváló 
tehetségű művész külföldi kiképevtetásé- 
nek az előmozdítására. Az ünnepségen a 
brassói társadalom köréből számosán vet
tek részt, szászok és magyarok is és a leg^ 
teljesebb harmóniában és a legkelleme
sebb szórakozásban élvezték a román úrin 
nők állal figyelmesen felszolgált ételeket 
és italokat, valamint a két zenekar iáié 
kával kombinált szép láncokat. Később a 
kókleremben vacsora volt, melyre haj
nalig tartó lánc következeit.

—- (Újból elhalasztották a 
bukaresti kölcsön tárgya lávát.) 
Bukarestből táviratozna tudósítónk: 
Gosiiaescu, aki a kormány megbízásé« 
Dói az angol pénzérdekdtségekkel táré 
gyűlt a főváros számára felveendő 
kölcsön ügyében, visszatért Bukarestbe. 
I ostinescu közölte, hogy a kölcsön 
ügy ében a tanácskozások újból halász 
tást szenvedtek. Politikai körökben me
gint csak hangsúlyozzák, hogy az angol 
pénzpiac addig még Bukarestnek sem 
ad pénzt, míg a 11’ » n’üls kormány pénz 
ügyi gazdálkodása bizonytalanná tesz! 
Románia, flnánciális helyzetét 
SZOVÖTA fürdőn „BERöLEITER PENSIÓ" nyitva,

-- (Ey o m o r u s A g elől a ha
lálba.) Kolozsvárról jelentik: Ma 
Jreggel p köztemető egyik szomorú 
fűzfáján egy körülbelül *’0—22 éves fia 
tál ember hulláját találták meg. Láng 
rendőrkapitány és dr. Buta hatósági 
orvos azonnal kiszálltak a helyszínére, 
ahol ír eUB laj# titták, ho^y az ‘öngyilkos^ 
ság még tagnap délután tödtánt. A ha
lott zseniben í olanszki Péter névre szó 
M Ld- á * dáltrE, anWyMl kiderült, 
hogy az illei-3 a ke luzsván egyetem ma- 
tematikai u.:Jtaíuk Wlgulój;' volt. Po- 
lánszki Péter besszarábíaL származású 
orosz volt, oki in egyetem legszorgal
masabb és legtehetségesebb hallgatói kö 
zé tartozott A szeren den fiatalem
bert a nyoműrwióg kié . sseritette a ha
lálba.

— (A Magyar Pártércsébetváh 
r o ^ i választókerületéhez t a r t op 
zó tagok figyelmébe.) Az állampol
gárság megszerzéséről lendelkaző törvény 
szerint az igazolási eljárások most lévén 
folyamatban, az e körlethez tartozó U 
párttagokkal özeidnél közölni kívánom,hogy; 
mindazok részére, okik a tudnivalók to- 
kinjetében tájékozatlanok, folvilágosltásH 
sül, akik pedig valamelyes sérelmet szen
vedtek, a sérelem orvoslását célzó jogi 
tanáccsal díjmentesen készséggel állok ren 
delkezésóre naponként délelőtt 9—11 óra 
között lakásomon. Issokutz Viktor.
WVVW^W^léVs^AM^WWM^i^AAAéWW
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— (A filharmonikusok .har
madik symphonia ha ngversenye) 
A. brassói filharmonikus társaság május 
24-én, szombaton este 8 órakor tartja ez 
évi utokó symphanlai hangversenyét az 
Apolló nagytermében. A (hangversenyen 
közreműködik mint szólista, Volloáau An
na zongoraművésznő, a kolozsvári kon- 
zervatorium tagja.

— (Magyar s z1nh á z D1 o a Gb 
szentmártonhan.) DtcsBuzoat mártom 
ból Jelentik: Kovács Imre színtársulata 
kedden kezdi meg a városban három hét 
re tervezett vendég... zta^ AA ÖIHŐ öl
tött Marinké a táncosnő címül operettet; 
mutatják be.

(*) Orvosi körökből. Dr. Flscher 
Gyula szakorvos bőr- ás nemibajok részé 
re, Árvaház*ucca 25 szám alatti újonnan 
berendezett icndríőtebm specialista ren 
délászt újból megkezdte. ítönlgoüvlzsgák 
lat és kezelés.

(•) Művészeti plakát kiállí
tás. A KI Ingsor, Lensor 31. alatti 
szalonjában, vasárnap május 18-tól kez- 
dÖdőleg modern plakátok, címkék, le
vélpapírok, uxlibrisczés köm /bekötések 
stb tervezetei és mintái kifognak állít- 
tatul, Senki se mulassza el, hogy eze
ket uz Ízléses munkákat meg ne nézze. 
Szabad belépés,

(*) Székrekedés. A Budapest- 
többpárti közkórházakban szerzett orvosi ta
pasztalatok igazolják, hogy a PEREIK JÓZSEF 
keserüviz gyomorbajok, emésztési zavarok fej
fájás és szédülés eseteiben is kitűnő szolgá
latot tesz.

— (Újból betiltották a Boté 
F a h n e-t.) Berlinből táviratozzék, hogy 
a rendőrfőnök május tizonuyolcadikátói 
június huszonegyedikéig terjedő időre a 
Rote Fahne megjelenését betiltotta.

(•) Érthetetlen, hogy némely em
ber még mindig nemi Diana sósborszoszt 
használ szúrásnál, szaggatásnál és egyéb 
fájdalmaknál.

(*) B y o n a legszellemesebb és leg
mulatságosabb pikáns vígjáték kerül be
mutatóra kedden és szóidon a Modern 
Mozgóban. Csütörtökön éa pénteken két 
Dorlan szenzáció együtt A lovag és A vén 
komédiás című szenzációs filmtok. FŐszo 
repben Dug’®« WWw-4, i j ,

(•) Elveszett suombaton este cgu 
fekete pénztáréi n F’^ál^-ui és Postarét 
között. Kéretik a becsületes ctegtalÜÓ, 
hogy o benne kv> P A..?.^ nieglárt
hatja, a tárcát jutaítam ellenében adja 
1B a Brassói Lapok kiadóhivatalában, 
TOkálatas szabású raglínok csak NEUMAHN-nál

(*) A d c> in á a y. Adtai Llpói elhalálo 
zása alkahnával egy kártyatársaság két
száz lejt adományozott az .izraelita nőegyS 
let céljaira, áz adományért a nőügyiét 
elnöksége hálás köszönetét mond.

(*) Vérbeli muzsikusok el nőni 
mulaszthatják, hogy bármelyik (fővárosi 
zenomükoreskedésnek megfelelő zenemű- 
osztályunkul meg ne látogassák. Vétel* 
kényszer nincsen. Legújabb megjelenésű 
kotlák naponkénti beérkezés«. Jegyzékek 
ingyen. Brassói Lapok zenemüoszfálya.

(•) Az orkánról irt dicsérő szavak 
azt hisszük, nem túlzottak, hiszen azok 
közül, akik ott voltuk és megnézték ezt 
a filmet, eddig még sen kísérni panaszkor 
dott A végnélkül! hómezőkön, a mérföl
dekre terjedő pokolian égő erdőben fel
vett drámai képek, az érdokos lüktető mo^ 
se keretében, felejthetetlen hatást tesz 
nek a nézőkre. Ez a film az amerikai élőt 
bői van merítve, benne van az ottani pri
mitív és mégis ezer dologban iulkulturA.lt 
étet minden sajátossága, Izgalma és szép
sége. E film mellett nőm tehet elmenni szó 
nélkül, ez nem tűnik el nyom nélkül a né/ 
rAk leikéből, ez ta r 7Em — a magú rteméu 
ben —■ melyről még sokáig fognak beszél»- 
ni azok, kik megnézték. Szerdától kezdve 
Mez Undor felléptével a »Negyedik EHUÍ^ 
kótás« kerül az ApoTó Mozgóban bemuta- 
tár.’-v Jön az első fiimopera.

KÖZGAZDASÁG
Ifjan életllnk égető bajai 
A Gyáriparosok Országos Szövet- 
sége a helyzet sxanalusat követeli

A Brassói Lapok tudósítójától.
BUKAREST, május 19. A Gyáripa

rosok Szövetségének évi rendes közgyű
lésén összesen 1650 tagot képviseltek a 
megjelentek. A kormány részéről Án- 
gelcscu, a kereskedelmi és ipari minisz
térium államtitkára, Cézár Popescu. dr. 
Dumitrescu kereskedelmi miniszteri ve
zérigazgatók, és a munkaügyi minisz
ter képvisel etében Cunescu jelent meg.

A Szövetség elnökének, Cherkeznek 
betegsége miatt a közgyűlésen Badcscu 
elnökölt. Az erdélyreszi gyáripari ér- 
UekképvlMöletek csuknom teljes szám
ban képviselve voltak.

A közgyűlés ügyrendje a mai Ipa
ri problémák közül a logsulyosabbn- 
kát mind felölelte. A közgyűlés elv 
terjesztett terjedelmes évi jelentés már 
maga Is tájékoztatja olvasóit a romá
niai Ipar mai helyzetéről, u közgyű
lésen folyó tárgyalások, az előre kidől- 
gozott alapos határozati javaslatok pe
dig még Jobban kidomborították azt a 
súlyos helyzetet, amelyben ipari ter
melésünk ma van.

Az elnök megnyitó szaval után a 
kereskedelmi államtitkár szólalt fel, aki 
ipari hitel ügyében és a vámkérdéscu 
kívül számos aktuális problémával 
foglalkozott. A kormány képviseletére 
nézve egyébként nagyim találó egyik 
bukaresti napilap következő jellemzé
se: A nagyiparosok közgyűlésével .szem 
ben a kormány hrió^kodóan viselke
dett; a kereskedelmi miniszter távolié- 
lével tündökölt, u pénzügyminiszter szín 
tén, a kereskedelmi államtitkár pedig 
beszéde elején gondosan kiemelte,hogy 
nem tesz hivatalos természetű nyilat
kozatokat, hanem csak a nemzetgazdn- 
ságtan néhány elapelvét akarja megvi
lágítani.

Az államtitkári beszédnél minden
esetre sokkul több világosságot hoztak 
a napirend egyes pontjai, amelyekből 
a brassói kiküldöttek egyik kivágó tag
ja volt szives bennünket tájékoztatni.

A vámtarifa módosítása ügyében a 
közgyűlés örömmel vette tudomásul, 
nogy a kormány megindította az adat 
gyűjtés munkáját, azonban feltétlenül 
szükségesnek látja, hogy a tárgyalások 
ne húzódjanak tulhosszu ideig, hanem 
végrehajtásuk mielőbb kezdődjék meg, 
Az ipar helyzete nem olyan, hogy a 
hosszadalmas tárgyalások eredményét 
kivárhassa.

A munka ügyi törvény hozás 
i u nézve a közgyűlés elhatározta, hogy 
ti törvény előkészítésére a Szövetség 
bizottságot küld ki. A helyzet ugyanis 
ián az, hogy a kormány eredeti törvény 
javaslatai visszavonta és Ígéretet tett 
arra, hogy az uj javaslatot az ipar kén- 
visdőiyel közösen dolgozza ki; a Szö
vetség egyébként a maga alapos javas 
latál már ál is adta a munkaügyi mi
nisztériumnak. Ezzel az üggyel kapcso
latos a inunkAsbiztosltás egységesíté
sének kérdése, amelyre nézve két javas
lat is volt; az egyiket a kolozsvári Szö
vetség képviseletében dr. Böszörményi 
terjesztette elő, a másik a bukovinai 
Szövetségtől számlázott. A közgyűlés 
szerint az egyesilés keresztülvitele sür
gős és mntos, hogy a gyáripart már az 
előkészítés munkájába bevonják. Az 
erdélyi és bukovinai ipar sérelmei itt 
főként az autonómia ügyével és a bal
esetbiztosítási járulékok kivetésével füg 
gének össze.

A vasúti árudilszabásra néz 
ve a közgyűlés szükségesnek tártja, 
hogy a múl kezdetleges vasúti áruosztá 
lyozást gyökeresen dolgozzák át és al
kalmazzák azt a fejlődő Ipari termelés 
követelményeihez. Ma csak 5—6 áru
osztály van és ezekben lehetetlen az 
ipari termelés igényeit kielégitcni. A 
vasúti iparvágányok tekintetében 
ma a helyzet olyan visszás és sérelmes, 
hogy nz iparvágány használata drágább 
mini a rendes vasúti szállítási dijak, ho
lott a vnsulnuk az iparvágányokból sok 
egyéb közöl', az az előnyük is meg van, 
L’gy ezek tehermentesítik a pályaud
varokat. A min dijuk mellett azonnali Q 
gyárvállalatnak nem érdemes iparvá
gányt berendezniük és "ennlartaniok.

A községi adó képtelen; rend-

iulkulturA.lt
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pere a gyáripari vállalatok állandó zak 
Hsát és anyagi túlterhelését jelenti. 
Ebben az ügyben Lendvai Jenő, a te- 
■esvári kereskedelmi és iparkamara 
■titkára tett igen alapos előterjesztést, 
■erinte a mai községi adórendszer tel
íts egészében revízióra szorul és az uj 
■szer kidolgozásában a gyáripar is

■leghallgatandó.
Anacionalizálás ügyét ma is 

■duálissá teszi, hogy egyrészt sok vál- 
Kat ügye még nincs is elintézve, más- 
Keszt, hogy még hátra van a bányavál- 
Kalatok nacionalizálása, ami az uj bá- 
Kyatórvényjavasiatban benne van. Lend 

előadta, hogy olyan esetek fordul- 
K elő, amelyekben azt kívánták,hogy 
■az alaptőke egyharmadát megtartó kul- 
■Idi vállalatok kötelezzék magukat bi 
Konyos idő elteltével ennek a résznek 
■Engedésére is. 'Ebben az ügyben azon 
Kan a közgyűlés nem hozott határozati mert az előadó nem jelenhetett 
IKneg.

I A közgyűlés végül az ipari szakmun 
kisok beköltözésének ügyével foglalko

zott, és azt kívánta, hogy az erre ille- 
llekes bizottságba az ipar képviselőit 
lis hívják meg, a délutáni ülésen pedig 
la zárszámadási, költségvetési és vá- 
■isztási ügyeket intézte el. A jövő évi 
Költségvetés 1.617,500 lejt irányoz elő 
la Szövetség bukaresti központja szá- I mára.11 Erdélyből a következő tagokat vá 
Hasították be a központi választmányba: 
■tana Zsigmond, Viktor Blasian, Pro- 
Kiszka Ede, Totisz Rezső, Benedikt Ró- 
Bert a Bánságból, Dr. Czell Vilmos, 
Kr. Polonyi Arthur, Brassó, Juan Jo- 
Ka Zernest, Dachler Zsigmond Nagy
szeben, Karres Sámuel Aledg.es, Des- 
Kla Virgil, dr. Farkas Mózes kolozsvá •, 
Kizár Simon Torda, Weisser Oszkár 
■Nagybánya, M. Schapira, M. Coleanu, 
■eescu, Arad, Bürger Albert Maros- 
fcsárhely, dr. Gyárfás Elemér bicső- 
laentmárton.
I A MAI PÉNZPIAC
| Hétfő, maju* 19.

Avilágpiacona svájci frank erőst' 
■»dőlt és ehhez képest a legfőbb nemes 
Háta árfolyama esett; a francia frank 
HaJamivel jobban, mint ahogy az a sváj- 
■I frank szilárdulásának megfelelt volna. 
[A belföldi pénzpiac lanyha; Er 
| dély a zürichi nyitás után szilárdult 
|6uxarest azonban még délben is a köve.- 
i kező árfolyamokon kínált valutákat: egy . 
■francia frank 11.8a, egy angol font 895, egy 
■tollár 205, egy olasz líra 9.15, egy svájci 
■frank 36.35—36.40, egy cseh korona 6. »3; 
। csirák korona Keresett, árfolyama egy 
I lejért 345 volt. Az erdélyi piac valamivel 
I drágább volt, egy lej ért'450 magyar kórok
inál adtak.
| . Zürich. Devizák (zárjelben a szom- 
| báli zárlattól való eltérések.) Nyitás: egy 
Kollár 5.61 (—fél), egy angol font 24.62 és 
ítél (—fél), száz francia frank 32.10 (—35) 
Ház olasz líra 25.05 (—6), száz cseh koro 
■a 16.62 és fél (—2 és fél), száz dinár 
1116.97 és fél, (f2 és fél), száz lej 2.75, tiz- 
Ker magyar korona 0.63 és egynegyed (— 
Háromnegyed), tízezer osztrák korona 0.79 

fél, száz járadékmárka 132, száz leva

I (—) Budapesti értéktőzsde. 
[Nyitáskor az irányzat lanyha. Kezdő ár
ifolyamok ezresekben: Angol-Magyar 67, I Hazai Bank 205, Magyar Hitel 610, Jelzá- I lóg 126, Leszámítoló 86, Olasz 20 és fél, 
I Osztrák hitel 240, Kereskedelmi Bank 12.0

Általános Takarék 165, Moktár 20J, Pesti 
I Hazai 42«0, Első Biztosító 11250, Fonciére 
■0, Borsod-miskolczi 185, Konkordia 46, 
I Budapesti gőzmalom 135, (Viktória 230, 
■ Bauxit 403, Borsodi 140, Szentlőrinci 80, 
■Szászvári 380, Kohó '540, István 54, Kő- 
■ szén 3600, Salgó 670, Urikány 1070, Athe- 
1 ncum 156, Franklin 10J, Glóbus 40, Fegy

ver 1025, Ganz-Danubius 3550, Ganz-villa- 
mos 1525, Hofherr 160, Lipták 11, Ma- 

I gyár acél 250, Rima 144, Schlick 72, Szla- 
■ vónia 105, Nasici 2475, Viktória 6, At- 

lanlica 39, Mftr 300, Közúti 37, Nova 
1164, Államvasut 640, Déli cukor 525, Cu- 

koripar 2850, Cinner 9, Szalámi 42, Izzó 
1610, Részvénysör 221, Égisz 36, J uta 170, 
Í Szegedi kender 510, Spódium 195, Szikra 
i 53. Diana 8, Klein 6, Brassói 330, őstenne 
| ló' 260.
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SPORT
A brassói kerület atlétikai bajnoki 

versenye
Pontarány: Brasovia TM. 82, Coltea 50

A Brassói Lapok tudósilójától.
BRASSÓ, május 19. Szombaton és va

sárnap zajlottak le a brassói atlétikai ver 
senyek, melyen a Brasovia, Coltea, MTE 
és KSE vettek részt. .A fejlettebb atlétikai 
szakosztállyal bíró Olympia nem nevezett 
be, bár esélyei rúdugrásban lehettek vol
na, mivel a Brasoviából Titz nem indult. 
A verseny legjobb embere Scarneciu volt, 
aki távjait a nem épen kifogástalan páF 
lya ellenére és egymásután indulva jó idők 
ben tette meg. Részletes eredmények a kö
vetkezők:

100 m.: Scarneciu (Brasovia TM.) 12 
mp. Schuster (BTM) Petri (Coltea.) 200 
m. Scarneciu (BTM), 25 mp., Fulea (C), 
Radulescu (BTM), 400 m. Scarneciu 55.8 
mp. (BTM), "Fulea (C), Tinti (C), 800 m. 
Zaharia (BTM), 2 p. 20 mp. Logiade 
(BTM), Plelea (BTM.) J.500 m. Zaharia 
4 p 40 mp. (BTM). Cristescu (C) Tescula 
(C) 5000 m Cristescu (C), 17 p 51.2 (na» 
gyón gyenge eredmény az olympíádra va
ló kiküldésre aspiráló atlétától), Teiavnu 
(Q, Molea (C),110 m gátfutás Badescu 
(C), 21 mp., Wagner (C), Neagru (Uni- 
rea) versenyen kívül 19.4 mp. 200 m. gálfu 
tás Scarnecin (BTM), 29.3 mp. Popescu 
(BTM), Tint (C), 400 m gátfutás: Scar
neciu (BTM) 1 p 5.3 mp, Popescu (BTM) 
Kiss (BTM.)

Rúdugrás: Pentea (BTM) 270 cm, 
Munteanu (C), Csiky (BTM),

Sulydobás: Pop Zorila (6), 11 m. 
10 cm. Medeleanu (BTM). Grigore*t:u( 

Gerelyvetés: Medeleanu .^BTM), 
42.75 m. Mitaru (BTM). Pistol (BTM);

D is cos vet és: Pop Zorila (C) 37 
m, Dimitriu (BTM), Schuszter (BTM),

Kalapácsdobás: Pop Zarila (C) 
21 m., Gavlira (BTM), Titieni (BTM).

Magasugrás helyből: Badescu 
(C) 120 cm., Munteanu (BMT), Radulescu 
(BTM.)

Magasugrás: Capaceanji (BTM) 
150 cm., Pietraru (C), Munteanu (BTM), 

Táv ugrás helyből: fScarneciu 
(BTM) 274 cm., Badescu (C), Radulescu 
(BTM).

Táv ugrás: Badescu (C) 588 cm, 
Scarneciu (BTM), Pop Zorila (C).

4-szer 100 m. staféta: Brasovia T 
M. 48.2 mp., Coltea. Brasovia. Olimpiai 
staféta: Brasovia TM. 4 p 6.4 mp., Col
tea, Brasovia TM.

Hájas 27-én mérkőzik Románia 
- Hollandiával

Kisorsolták a fo^baVtorna első 
fordultát

A Brassói Lapok párisi tudósitójától.
PARIS, május 19. Az olympiai főt; 

balltorna első fordulóját ma a követke 
zó eredménnyel sorsolták ki:

Május 27-én Hollandia csa
pata Románia csapatával ját
szik acolombesi stadionban. 
Franciaország Lettországgal pedig a pá
risi stadionban mérkőzik. Május 28-án 
Írország Bulgáriával, Colombesben, a 
Svájc-Litvánia mérkőzés győztese pedig 
a Cseh és Törökország közötti mérkőzés 
győztesével játszik. Május 29-én Bel
gium Svédországgal játszik a co’.ombesi 
stadionban, miután Portugália vissza
lépése folytán Svédország mérkőzés nél
kül került az első fordulóba. Luxem
burg csapata a Spanyol-Olasz mérkőzés 
győztesével a pershing stadionban ját
szik. Amerika—Észtország győztese 
ugyanezen a napon a Jugoszláv—Uru- 
guai mérkőzésből győztesen kikerült 
csapattal játszik a Stade Rergeyreben. 
Magyarország és Lengyelország győz
tese Egyptom csapatával kerül össze. A 
legközelebbi sorsolás május 29-én lesz.

Belföldi ciednén)ek
Brassóban 

a kerületi atlétikai bajnoki versenyek mi
att nem volt mérkőzés.

Bukarest.
Venus—Coltea

2:1 (1:0).
Triumf—Val Vartej 

2:1 1:1.
Elsőosztály,u bajnoki mérkőzések. 
Kolozsvár.

Elit—Solnay 
3:0 J:0\. • 

Academia—Aeeculap 
3:0 (3:0.)

Másodosztályú bajnoki mérkőzések. A 
Solnay vereségével elesett a bajnokság
tól.

Marosvásárhelyen 
nem volt mérkőzés.

Nagyvárad.
NAC-NSC: •

0.0)
Eldöntetlen eredménnyel végződött a 

barátságos mérkőzés, melyet Károly trón
örökös őfensége is végignézett.

Temesvár.
Kinzsi—TMTE.

2:1 (1:0).
Barátságos mérkőzés.
Arad.

AAC—Egyetértés Nagyvárad.
2:1 (1 0.)

Barátságos mérkőzés az első félidő
ben az aradiak, a másodikban a nagyvár 
"adjak vannak fölényben. Az aradat gól
ját Romvári, a .-váradiakét Török lőtte.

Glória CFR—CFR Piski
7:0 (4:0).

Bajnoki mérkőzés, melyen a Glória 
lelépte ellenfelét.

Petrozsény.
TAC—CAMP

2:1 (1:0.)
Mérkőzés a Camp serlegéért.
Székelyudvarhely.

Hargita—Brasovia.
2:1 (1:0.)

A Brasovia a biztos bajnoksággá?! a 
zsebében könnyelműen és elbizakodottan 
játszva, az atlétikai versenyen résztvevő 
játékosai és az olympiai csapatban sze
replő Tritsch nélkül állva fel, elvesztet
te mérkőzését. Két tizenegyest mindamel
lett kiaknázatlanul hagyod. A mérkőzést a 
szakadó eső miatt, négyszer meg kellett 
szakítani. Biró Szabó jó volt.

Homo ród-Kőhalom.
Amateur Medgyes—Lomás

(3:1) (3:0.)
Barátságos mérkőzés, melyet Hoftk 

mann szükségbiró vezetett le.
Kézdivásárhely.

KSE—BCFR
2:1 (1:0.)

Másodosztá’yu bajnoki mérkőzés, me
lyet a KSt- nyert meg. Biró: Buzna jó 
volt. -

Kü f 4di eredmények
Erdélyi váló?.—Pozsony válog. 

2:2 (2:1)
POZSONY, május 19. Az erdélyi fiuk 

a pozsonyi MLSz válogatottjával szem
ben fényesen állották meg helyűket A ro 
mán csapat már 2:6-ra vezetett, midőn 
a pozsonyiak egy tizenegyesből jutnak el
ső góljukhoz Mayer révén és ugyanő lövi 
egy tizenhatosról ítélt büntetőrugásból a 
pozsonyiak második gólját is.

A románok első gólját Holz lövi a 20- 
ik percben, a másodikat Ströck II. a 22 
percben. A pozsonyi csapatban nagyobb
részt budapesti játékosok szerepeltek köz- 
tűk Priboy. A román válogatott Bécsbe 
utazott tovább, ahol 26-án fog mérkőzni.

Budapest válogatott—Észt válogatott.
7:0 (3:0.)

Az esztek az első félidőben még bír
ták az iramot, de a másodikban teljesen 
összeroppantak. A magyar védelem jófor 
mán munka nélkül volt. A fedezet sorban 
Obitz és Naidler nagyon jók voltak. A 
csatársorban, mely a csapat legjobb része 
volt, kimagaslott Weisz játéka. A gólok 
közül Weisz beadásából négyet Winkler, 
kettőt Takács és egyet Siklósy lőtt.

Másodosztályú bajnoki eredmények.
Postás—KAOE (1:0), TTC—NTK (3:0), 

NSC—MAC (2:0), Beac—ETC (4:0), Ék
szerész—FTK (1:1), Bak—Húsos (2:1), Hu 
sosok Knerzer nevű játékosát, akit Gu
lyás (BAK) hasba rúgott, belső vérzéssel 
kórházba kellett szállítani.

Becs.
Az első osztályú football csapatok kő 

zül kiesett a WAF és Ostmark csapata 2:2 
eldöntetlen mérkőzés után,

Paris.
Anglia—Franciaország válogatottja 

3:1 (2:0.) .
2:0 félidő után a profeszionista csa

patot szerepeltető angolok 3:1 arányú 
győzelmet arattak a franciák felett.

Franciaország olympiai—Egyiptom
2:2

A franciák olympiai tartalékcsapata 
2:2 arányoan eldöntetlenül mérkőzött az 
egyiptomiak olympiai csapatával.

Stockholm.
Svéd—Lengyel válogatott

Egy nullás félidő után a svédek 5:1 
arányú győzelmet arattak.

Botrány a temesvári 
sportpályán

A footballmérkőzés általános 
verekedéssé fajult

A Brassói Lapok ludósih jótól.
TEMESVÁR, május 19. Vasárnap dél 

után a Patria telepén a román müegyetc 
mi hallgatók csapata és a zsidó nemzeti
ségű Kadima mérkőztek volna. A »pályán 
több mint kétezer néző jelent meg. Min 1- 
járt kezdetben feltűnt a nagy rendőri fel- 
készültség. A biró Szednicsek volt- Az első 
félidő minden incidens nélkül folyt le, 
mindkét fél szép Játékot produkált. A 
második félidő huszadik percében Szedni
csek biró kiállította a műegyetemi csapat 
Neamtu nevű játékosát, A nézők jórésze 
főkép diákok, kik már játék közben, is 
közbekiáltásukkal nyilvánították hangula 
tukat, nagy csoportban a pályára rohan 
lak és nekiestek a bírónak.

A Rendőrség csak nagynehezen Volt 
képes Szednie »eket ki vonszolni a kijárat
hoz és kocsiba téve haza juttatni. A ver
senybíró testét igy is kék foltok borítják. 
Lobi Henriket, valamint három mlás tár
sát, cserkészeket, szintén összeverték. Kö
veket dobáltak egymásra, botokkal ütötték 
egymást az emberek és olyan heves volt 
a kavarodás, hogy a jelenlevő Ljuba rend 
őrprefektet, valamint Cutru detektiv-főnö- 
köt is tévedésből ütlegek érték. A rendőr 
prefeki a játékot beszüntette és a botrány 
okozói ellen megindították a vizsgálatot. 
Letartóztatás nem történt

Svájc válogatott—Magyar válogatott. 
4:2 (2:0).

Zürich, május 19. A svájciak 4:2 
arányú győzelmet arattak a Kropacsek, 
Fogl IL, Mandl, Tóth, Guttmann, Blum 
Braun, Molnár, Orth, Eisenhoffer, fény 
összeállítású magyar csapat felett. A mér 
közést Fowler angol" biró vezette le. A 
két ország csapata eddig hatszor találko
zott. A magyarok háromszor, a svájciak 
kétszer győztek és egyszer játszottak el
döntetlenül. A gólarány 20.9 a magyarok 
javára. A magyar csapat egy része az 
olympiai csapat tagja, igy ez az eredmény 
nagy meglepetés.

(x) Olympiai döntő rugby mérkőzés. 
Párisból jelentik: Amerika Franciaország 
csapatát 17:3 arányban győzte le, igy HM# 

nyerte a rugbyt. Első Amerika, második 
Franciaország, harmadik Románia.

(x) A Davis-Cup versenyei. Koppen
hágából táviratozzék: A ITedriksber#- 
ben megtartott dán-magyar tenntszimeccs 
első fordulóján Petersen legyőzte Taká
csot 6:2 6:3, és 6:8 arányban. Kehrling 
légyőzte Ullrichot 10:8, 6:0, és 6:4 arány1 
bán. A második napon páros küzdelemben 
vereséget szenvedett a KeíuTing-lakács 
pár, az Ullrich’I habitzer pártól 7:5, 7:5,
2.6, 5:7 és 7:5 arányban. A verseny állasa 
jelenleg 2:1 Dánia javára. A Belgium—An 
giia közötti Davis Lapért folytatott mécs
esét 3:2 arányban Anglia nyerte meg, mig 
az Ausztria—Svájc közötti mérkőzés 1:1 
arányban eldöntetlenül áll.

(x) A Fóthy vándordíj atlétikai ver
senye. Budapestről jelentik: A BFC rende
zésében tegnap folyt le a széna téri pályán 
a Fóthy vándordíjért megtartott országos 
atlétikai verseny. A verseny főbb eredmé
nyei: 100 m. síkfutás: Előversenybeu I. Ku 
runczy (Kaos) 11,1, második Könyesdi (Lu 
dovika) 11.1 mp. Genő. nem indult. 3000 m! 
es elővehsenyben első PoscL 8 p 53.4 
mp, 250 m előnnyel. Másodosztályú súly 
dobásban első Gillányi (Mac), 11 m 62 cm, 
második Somfai (Mac), J1 m, 200 m ,es 
sikfusátban első Somfai 23.6 mp., masoí 
dik Gerő KAEÖ 21 p, harmadik GílWtJji. 
(Mac) 24.2. Gerelydobásban első Csejlhey 
(Beac), 5720 cm., második Gyurkó FTC, 
54 m., 10 cm., harmadik Somai (Mac) 46 
m 90 cm. Helyből távugrás: Első Balogh 
302 cm. Diszkoszvetésben első Somfai 
37 m 55 cm. Távugrásban első Halaska 
6 ni 83 cm. Négyszer négyszázmléteres sta
fétában első a KACE csapata 2 ip, 33.5 mp 
második, a flAC csoport 2 p. 34 mp. 
A négyszer 100 m-es stafétában a váloga
tott olympiai csapat 43.1 mp. alatt győzött, 
mellyel országos rekordot állított fel.

(x) Fekete uj gyalogló rekordja. Buda
pestről jelentik: A gépgyár pályaavató ver 
senyén az Amerikából visszatért Fekete 
300 méteres gyaloglásban uj rekordot ál
lított fel 13 p. 13.4 mp. alatt tette meg a 
távot

Kiadó: »Brassói Lapok« nyomdája.

Aledg.es
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Lázadó SZÍV
A .Brassói Lapok* eredeti regénye. (38) 
Irtai SZEDERKÉNYI ANNA.

Hölgyek! 2000 női átmeneti- és 
s z a lm akalap érkezett

Az egyszerű szavak jólesőn hulltak le 
a másik leányra. Lehunyta a szemét, hagyta, 
hogy a földekről jövÖ szabad szellő hűsítse 
a homlokát.

— Milyen jó ez a hűs szél.
— 0, hidd el nekem, hogy ez a szél 

kifújna belőled minden lázas keserűséget. 
Itt a szabad földön lelohad, lecsendesedik a 
lélek. Fáj itt is, de tudja Isten, nem olyan 
lüktetőn, nem olyan hajszolva-tépőn. Itt em
berségesebben faj. Nálatok a városban kiéle
zettebb minden, a körvonalak mélyen szán
tanak, bele a húsba ...

— Lehetséges, — felelte Erzsébet és 
lassan indultak a falu felé.

Két leány. Az egyik csomaggal utazott, 
a másik csomag nélkül. Az egyik már tudta, 
mit visz magával, a másik sejtette. Az egyik 
ellángolt, — a másik még csak élesztgette a 
lángot. Az egyik csak önmagát látta, a másik 
mindig befogta tekintetével a teret, amelyből 
kinőtt . . .

Két leány. Mentek a falu felé. Az fe
küdt szunnyadva a fák között a napsütésben. 
Beljebb a földeken asszonyok hajladoztak a 
dohánytövek között. Az egyik tábla szélén 
megállóit Anna.

— Szent Isten, — kiáltotta, — ezek 
itten kendert termelnek. Gyermekkoromban a 
nagyapáméhoz jártam nyaralni, ott is ter
meltek, az ö falujukban.

Nem mondta tovább, de amint beszivta 
a levegőt, érezte a kenderáztató átható, er
jedő szagát, látta a zöld békanyálat a víz 
tetején, a szürkésbarna kévéket a tóban, — 
a vakító, fehér, kemény szálakat a cikkázó 
napsütésben, amikor már szárítják a zsúpokat, 
fenn kúpba rakva, alól szétzilá /a . . . hal
lotta a kenkertörőbunkó zuhogását ... és 
látta a nagyapja házát a falu szélén . , . 
Az oszlopos ambitust ... A ház mellett a 
fehérre meszelt kemencét. Estefelé, amikor a 
kemence parázsa világított és benn a kony
hában, a hófehér ruha alatt éledt a tészta... 
És lassan, nyugodtan járó-kelő emberek a 
házban, béke... szunnyadó élet a falu 
között . , .

Kendertábla a falu szélén. Házivászon 
véglghuzva a zöld mezőn. Fehérítik. A vá
szon két széle messzire nyúlik. Az egyik 
szélén a béke alszik, a másik végén a há
ború mereszti rut szemét. És a vászon feszül 
a mezőn át . . .

Félbemaradt szerelmek . . , Beteg szi
vek .. . Tönkrement leányok . . . Orosz 
asszony . . . Félvér gyerek . . .

— Anna, Isten veled. Én erre megyek...
— Én pedig amarra...
Este, amikor haza ment Anna, már várta 

a négyszögletes, szürke boríték. Megismerte 
a dűlt, folyékony Írást. Az anyja szó nélkül 
adta oda neki a levelet. Átment vele a szo
bájába. A szivéhez szorította és áttüzesedett 
tőle a szive. És amig kibontotta, kérdések 
cikkáztak, viliództak benne. Mi van közöttük ? 
Milyen az asszony ? Hogyan él vele ? Az az 
asszony ... Az az asszony ... És először 
markolta át a szivét vadul, erőszakosan a 
féltékeny gondolat: az ott van mellette és 
én itt a messzeségben ... De miért akkor 
ez ? ... Mit akar tőlem ? ... Mit akar 
velem ? . .. És miért nem mondta mindjárt ? 
Miért titkolta ?

— Mit akar?
Vili.

Marjussza ezen az estén sem ült az 
asztalhoz, mint ahogyan már olyan sokszor 
megtette, hogy az étkezéskor nem jelent meg 
az ebédlőben. A sógornője bement utána és 
hivta, de ő egykedvűen mondta:

— Most nein vagyok éhes. Majd később.
Margit nyugodtan jegyezte meg:
— Tudod, hogy apánk nem szereti a 

rendetlenséget.
Mire Marjussza, akit már ez a nyugodt 

hang is felingerelt, válaszolta:
— Ti olyan csodálatos, percnyi pon

tosságra beállított gépemberek vagytok. Két
ségbeejtő ez a rendszer . . .

Margit ugyanolyan nyugodtan felelt.
■— Ezt meg kellene szoknod végre, 

hiszen arról van szó, hogy közöttünk élj.
Marjussza ingerülten vetette hátra a fejét.
— Ó, tudom, milyen szívesen láttok 

magatok közötti
Margit élénken felelt
— Mi mindent megteszünk, jól hogy 

érezd magad. Rajtunk nem múlik, Marjussza. 
De azt hiszem, kár ezt most újból elkezdeni.

Marjussza fölegyenesedett a hintaszé
ken és kiugrott a szoba közepére.

— Mindig csak az elodázás, a kitérés, 
nem akartok szint vallani. De én érzem ...

(Folyt, köv.

K. Szabó Rózslka Kapu-ucca 40. sz. alatti kalapüzletébe, U. m. 
Tagál, pikó, Llsré Remájé, pedál stb. — Minden hölgynek saját 
érdeke mielőtt kalapját beszerezné, raktáramat megtekinteni, 
mely utolérhetetlen olcsó és szép. — M a s a m ő cl o R, 
engros vételnél óriási Kedvezményben 
részesülnek. — Tagál kalapok díszítve 175 1ei. “ ‘ — — -----------------

Hmm mai
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Egy Jól bevehetett szabadalmazott 
dructlclc gyárt Ugeme családi Ügyek 
miatt eladó vagy bérbeadó teljes be
rendezéssel és szabadalmi Joggal. 
Havi termelés negyed millió. Első
rendű Összeköttetéssel Erdély min
den városában. Közvetítőket dljaz- 
talok. ÉrdeklOdétsekkel kérem kOz- 
II1II vétlen hozzám fordulni. 1111 I

Iuliu Székely
Rekord sapkagyár, 

FOGA. RAS.

miiül mai
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiE

Redőnyök,
acéllemez bolti redőnyök, 
essllngeni ablak-faredőnyök, 
Bosswig rácsok, szövött színes 
ablakfaredönyök, vászon ab- 
lakroletták „Floss“ göngyöli- 
tővel, napellenző gépszerkeze
tek, idomvasablakok a legszak- 
szerübb kivitelben készülnek:

Eladó smyrna és perzsa szőnyeg, szöv. 
felszereléssel együtt, nyüst szemekkel 60 centi 
lességtől B mtr külömböző nagyságig. Dr.f 
vés Soniáné, Sepsiszentgyörgyi

Soííör, mechanikus, jó refer 
dókkal és több éves bízón 
vónyokkal átlóst keres. I. K 
Tp.-Mureg, Sir. Podeni 16.

GRÜNWALD és SZÁNTÓ 
redönygyárosoknál ORADEA-MARE-NAGYVÁRAD, Strada General 
Monoin (volt Mezey Mihály-u.) 4a. Költségvetéssel díjtalanul szolgálunk!

BUKKTUZIFA ■

■ waggontételekben és aprítva házhoz 
szállítva kapható az

Erdélyi 
Leszámítoló Bank
nál, Virágsor 12. 
és MORSCHER A., Kolostor-ucca 11.

■
■

S 
■

ÜlBMIIIIli

Rézgálic
igen olcsó áron
minden mennyiségben kapható :

E. Sz. G. E. Géposztálya 
NAGYSZEBEN, SÓ-UCCA 22 SZ. 
MEDGYES, LAKTANYATÉR. 
SEGESVÁR, BAJOR-UCCA. 
M.-VÁSÁRHELY, KÁLVIN-TÉR.
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Hirdessen a Brassói Lapokban.
■■-■■■■■■■■■■■■■

Tégla ezrenként 1,400 — Lei
IHódfarkucserép í,500.~

Hornyoltcserép. 2,800.—
»
n

vasúti kocsiba rakva.

KUKOLLŐVÖLGYI ÉPÍTŐ R.-T.
D1CSÖSZENTMÁRT0N.

■■MIIRHIIIMlil
• i » n »i • H krms<- Taj i- V v r

BONOD “ 
egyedüli biztos hatású szer 

lábizzadás ellen« 
1 üveg ára használati utasítással 30 Lei. 
3 üveg rendelésnél bérmentes szállítás. 

SCABOSAN 
Kiváló hatású kanba bbrvlszketegség ás rüh ellen.

1 tégely ára 25 Lel. használati utasítással 
3 tégely rendelésnél bérmentes szállítás. 

Kapható: FISCHER iftHOS gyógyszertárában, Lúgot—Bánót.

BOHN-
féle zsombolyai (Jimbolia) első 
minőségű égetett vörös tető és 
gerinc cserép kapható kicsiny
ben és nagyban a covasnal 
vasútállomással szemben lévő 
fűrészáru raktárunk kezelősé- 

génél. Felveszünk rendelményeket vagon 
tételekre* Is. — Ez irányú megkeresések 
az alanti címre küldendők : Ernst és Róth 

Páva. u. p. Zabala Jud. Treiscaune.
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2 darab 23.6 kg-oj teljes jobb kitérő 
és 180 méter 23.6 kg-os vágány igen 
jó állapotban jutányosán eladó !!!!!!!! 
Megtekinthető .ORENSTEIN & KOPPEL A G.“ 
Timi go ara, III., Bulevard Carol 1. No. 4 >. 
Telefon 77. ====== Távirat: Publlciwerko

54

21 kitérő (váltó) na
gyon Jó állapotban, 
még nem használt 
750 mm. nyomtáv.

szállít bukaresti raktárból :

LUDWIG BI NO
A. G. Material de cöl ferate.

Vezérképviselet Nagyrománla részére:

,HERCULE' S.I.C.
BUCURESTI,
M R. LUTER A IN A 4/1.

APRÓ HIRDETÉS
Egy szó ára: 2*— lel. — Vastagabb biti: 
4*— lei. — Legkisebb apróhirdetés 201

Megbízható urinö elkísérne nyaraiul 
tál uriieányt v. asszonyt. Megkeresések „Leikül 
retes" jelige alatt a marosvásárhelyi fiókkiadói 
(Főtér 18,1 emelet.) I

Hentes és mészáros segéd, kim 
szakmát tökéletesen érti, úgyszintén egy boltli 
aki némileg a kiszolgálásban is Jártas és egy 
galmas kenyérsütőno teljes ellátással felvét 
Almiatokat fizetés megjelöléssel kérek.—A 
Károly kantinos, Mikestelep, Zabola füréitlt

Ü0 yvédjelölt hosszú gyakorlattal,, 
román, magyar, német, állást keres Ajánlat 
Orlent hírlapíródéba, Brassó.____________

Három szoba konyha, egy szobai 
és két szoba bútorral kiadó. — Megkeres 
Sztajlcs, Brassói Lapok kiadóhivatala.

Nöl és gyermek ruha varrást vállalok. K 
szegi abrosz eladó. Gálné, Szent jános-ucca!

A Csíkszeredái takarékpénztár r. t. Csi 
f. évi junius 1-1 belépésre keres I. oszt, hl 
szolgát, természetbeni lakás, fűtés, világításéi 
kettőezer lei fizetéssel.

Eladó henperszitók. Egy dlf 
méter hosszú fiókrekeszekkel, közvetlen meg 
kettő darab B méter hosszú fiókrekeszekkel k 
mű meghajtás. Kettő darab 3 méter hosszúd 
val közlőmü meghajtás. Valamennyi haszná 
állapotban huzatok nélkül. — Megtekinthető S 
Mórnál Reghlnul-Sásesc.

Perfect német-magyar gyors és gépírót vág; 
írónőt, önállót, azonnalra keres nagy vállal 
Ajánlatokat „unálló“ jeligére Lloyd Expreui, 
Memorandului 24 továbbit.

3 HP. benzinmotor álló hengerrel 
nes és karbonátor nélkül elutazás miatt o! 
eladó. I. Klrln, Tg.-Murej( Str, Podeni >fl,

Egy 40 HP. Saurer typ 4.5 tonna hordképeii 
teherautó üzemképes állapotban eladd 
Mercur R.-T,-nál Fftgáray, Telefon 3. I

Mepházasodlk középkorú angolul! 
keresztény fiatalember azon Északainerlkablj 
nővel, aki útiköltségét fedezi. Nagyné 81 
Poschen 18.___________________________ I

Gróf Mikes Ármin gazdaságában három dl 
elsőrendű shlmethall tenyészbika elai 
Bővebb felvllágoslttásal szolgál jószágigazgató 
Zabolaferestrau.I

Eoy szép fekvési! villa és lakóhál 
lek azonnal eladó Alsófövény-u. 3. — Érdek! 
ugyanott.

Egy 40 HP. Saurer typ 4.5 tonna hordképeii 
teherautó üzemképes állapotban éli
Mercur R.-T.-nál, Fágárag, Telefon 3.

Keresünk szakképzett almolnárt és nőtlen moll 
segédeket magasőrlésü mümalmunkhoz. Ajánli 
részletesen Reghinul-Sasesc (Szászrégen), pm 
fiók 25. küldendők.________________________ I

SzivÓ0ázmotort keresünk megvéti 
Ajánlatokat az ár megjelölésével kérünk. Fari 
laki gőzmalom. Udvarhelymegye. I

Egy finom valódi német gyártmányú mikron 
kóp jutányos áron eladó. Érdeklődni Itt 
Reicn József-nél, Lapo?ul-Unguresc (Jud. $oll 
Doboca. ______________________ .__________I

Négyfiókos, fedeles antik szekrény! 
eladó. Ajánlatokat .Intarzia“ jeligére a kiadóit! 
falba kérek._______________________________ 1

TUzlfatermelést, csúsztatást és esi 
tató építését vállalom. Érdeklődök 9l«0 sz. áll 
kiadóhivatalhoz kéretnek fordulni.

Eladó Tatrang községben egy 5 szobái 
melléképületekkel, cca <000 négy»zögméter«M 
kel. Ugyancsak eladó a zajzonl sétatér mi! 
villatelkeknek vagy bármilyen gyártelepnek I 
alkalmas, cca 35,000 négyzetméter klterjg 
telek, esetleg részletekben is. Értekezni lehet 
Garolu ügyvéd urnái, Bra^ov, Albina Bankvu 
tulajdonosnál, özv. Forlzsné. Tatrang, Bánul 
neralá téglagyára._________________________ I

Megérkeztek a nyári idényre ol 
tartós szandálok és cipők az Általán! 
Fopyasztási Szövetke» eihez,i 
naponta friss aradi zöldség is a legolcsóbb i 
áron kapható. Viszonte adóknak nagy árkedt 
m ny. _____ i

Belvárosban egy uj üzlethelyiség > 
portállal bérbeadó. Kapu-uccu bi számú 
eladó. Egy kőház, mely áll 4 szoba, konyha, mell 
épületekből, 1 és fél holdas kertből 250.00i> 
Közvetítési irodámhoz egy intelligens társat! 
Bek. Vár-ucca 47. I

Lepmaoasabb arat fizetek brill: 
sokért, gyémántokért, törött arany-, pisilni- 
ezüstér H Ostersetzer, Brassó, Búzasör B. I

Al« ! r l V' rf * sei Í D Brass- । -

1—2 waggon használt, 
de jókarban levő 

klShDKÍÍBÍllJÓ
profil 5, Va kgr. pro fm, 

MEGVÉTELRE KERESTETI!

„BOHN“ téglamüvek
Jimbolia (Zsombolya, Bánát).


